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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

1. Εκλογή Προέδρου, 2 Γραμματέων – Ψηφολεκτών για τις εργασίες του 

40ου Συνεδρίου.  

2. Εισήγηση Δ.Σ., σύμφωνα με τις πρόσφατες αποφάσεις του, για τα 

οικονομικά θέματα: Καθορισμός συνδρομών, απαλλαγή Συλλόγων 

από την καταβολή καθυστερούμενων συνδρομών παρελθόντων ετών, 

συμψηφισμός στο μέλλον συνδρομών που έχουν ήδη καταβληθεί και 

είναι μεγαλύτερες από τα νέα καθορισμένα ποσά, παραιτήσεις από 

ένδικα μέσα και κάθε άλλο σχετικό θέμα. 

Ομιλίες, τοποθετήσεις Συνέδρων και απόφαση του 40ου Συνεδρίου επί 

της εισήγησης.  

-------------------------------- 
 

 

 

Ο Πρόεδρος Δ.Σ. κ. Γρηγόριος Σαμπάνης, κήρυξε την έναρξη του Συνεδρίου 

ως εξής: 
 

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Συνάδελφοι, καλημέρα σας και καλώς 

ήρθατε στο 40ο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ που πραγματοποιείται σήμερα στις 29 

Μαρτίου 2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11:00, στην Αθήνα, σε αίθουσα του 

ξενοδοχείου «ΑΜΑΛΙΑ», σύμφωνα με την με αριθμό πρωτοκόλλου 

1685/15-3-2023 πρόσκληση του Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ και με ημερήσια διάταξη 

θεμάτων, όπως αυτά αναφέρονται στη σχετική πρόσκληση. Σήμερα είναι μια 

σημαντική ημέρα για το “restart” -όπως το αποκάλεσε ο κ. Παύλος Δερμε-

νάκης- της Ομοσπονδίας 

 Μέχρι αυτή τη στιγμή έχουν προσέλθει 91 Σύνεδροι, σε σύνολο 177. 

Είναι η δεύτερη και οριστική σύγκληση και νομίμως συνεδριάζει με 

οποιονδήποτε αριθμό παρευρισκομένων, αφού κατά την πρώτη σύγκληση 

στις 22/3/2023, δεν επιτεύχθηκε η απαιτούμενη απαρτία. Επομένως, 

μπορούμε να αρχίσουμε τις εργασίες του 40ου Συνεδρίου.  
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ΘΕΜΑ 1ο: 

Εκλογή Προέδρου και 2 Γραμματέων-ψηφολεκτών για τις εργασίες του 

40ου Συνεδρίου  

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Το 1ο θέμα αφορά την Εκλογή Προέδρου  

του Συνεδρίου και  2 Γραμματέων-ψηφολεκτών για τις εργασίες του 40ου 

Συνεδρίου.  

 Εκ μέρους του Προεδρείου, προτείνουμε ως Πρόεδρο το συνάδελφο 

Αθανάσιο Αλμπάνη από το Σ.Σ. ΑΤΕ και ως Γραμματείς-ψηφολέκτες τους 

συναδέλφους Σταθόπουλο Κωνσταντίνο και Καριτζή Σπύρο από το Σ.Σ. 

Εμπορικής Τράπεζας. Παρακαλώ να ψηφίσουμε για την εκλογή του 

Προέδρου κατ’ αρχήν. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της πρότασης; 

 (Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 
 

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Υπάρχει αρνητική ψήφος; Δεν υπάρχει. 

Υπάρχει λευκό; Κανένα. Ομόφωνα εκλέγεται ως Πρόεδρος του 40ου 

Συνεδρίου της ΟΣΤΟΕ ο συνάδελφος Αθανάσιος Αλμπάνης. 

 Να ψηφίζουμε και για τους Γραμματείς-ψηφολέκτες. Ποιοι ψηφίζουν 

υπέρ της πρότασης;  
 

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 
 

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Υπάρχει κάποια αρνητική ψήφος; Δεν 

υπάρχει. Υπάρχει λευκό; Δεν υπάρχει. Ομόφωνα εκλέγονται ως Γραμματείς 

–ψηφολέκτες του 40ου
 Συνεδρίου οι συνάδελφοι Κωνσταντίνος Σταθόπουλος 

και Σπύρος Καριτζής.  

 (ΕΚΛΕΓΕΤΑΙ ΩΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 40ου  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ Ο κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΛΜΠΑΝΗΣ 

& ΩΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ-ΨΗΦΟΛΕΚΤΕΣ ΟΙ κ.κ.: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ 

ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡΙΤΖΗΣ) 

--------     

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Παρακαλώ τον Πρόεδρο και τους 

Γραμματείς-ψηφολέκτες του Συνεδρίου να λάβουν τις θέσεις τους. 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Αγαπητοί συνάδελφοι, καλημέρα. 
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Σας καλωσορίζω στις εργασίες του 40ου εκτάκτου Συνεδρίου της ΟΣΤΟΕ. 

Παρακαλώ κατ’ αρχάς να χαμηλώσουμε ή να κλείσουμε τα κινητά μας, το 

ίδιο θα κάνω κι εγώ, για να μη μας χαλάει ο θόρυβος τον ειρμό των σκέψεων 

και μας εκτρέπει της πορείας και του σκοπού μας.  

 Συνάδελφοι, είμαστε σε απαρτία αφού επί 177 Συνέδρων, σύμφωνα με 

τις υπογραφές συμμετοχής, αυτή τη στιγμή παρευρίσκονται 91. Συνεπώς, 

έχουμε απαρτία και μάλιστα αυξημένη απαρτία. 

 Εγώ θα είμαι πάρα πολύ σύντομος, διότι με ενδιαφέρει στο τέλος να 

μιλήσουν όλοι όσοι επιθυμούν να πάρουν το λόγο. Θα ακολουθηθεί η 

διαδικασία ακριβώς όπως προβλέπεται και ξεκινώντας θα ζητήσω από τον 

Πρόεδρο της ΑΓΣΣΕ κ. Δημήτριο Ανδρεαδάκη, να κάνει ένα σύντομο χαιρε-

τισμό. 

 

ΑΝΔΡΕΑΔΑΚΗΣ Δ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΓΣΣΕ): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, με 

ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση, παρευρίσκομαι στο 40ό Συνέδριο της 

Ομοσπονδίας μας.  

 Το σημερινό Συνέδριο αποτελεί το τελευταίο εκβάν μιας μακρόχρονης 

διαδικασίας. Η ΟΣΤΟΕ πέρασε μια σοβαρή κρίση, φυλλορρόησε, έφυγαν 

οργανώσεις από τη δύναμή της και από το 2017 άρχισε η αντίστροφη 

μέτρηση για την επανένωση και την ενδυνάμωση της Ομοσπονδίας μας. 

 Το καλό και το κακό το κάνουν λίγοι άνθρωποι. Στην επιστροφή των 

Συλλόγων οι οποίοι έφυγαν από τη δύναμη της Ομοσπονδίας, ασχολήθηκαν 

λίγοι άνθρωποι. Είδα το Σύλλογο Συνταξιούχων της Εμπορικής Τράπεζας 

στη Γερουσία το 2017 να κάνει μια θυελλώδη συγκέντρωση και ρώτησα τον 

Πρόεδρο: «Καλά, βρε φίλε, εσύ γιατί δεν έρχεσαι στην ΟΣΤΟΕ;» Μου 

απάντησε: «Μα, δεν κάνετε τίποτα» και του λέω: «Έλα εσύ που μπορείς, να 

κάνεις». Να μη σας τα πολυλογώ και με τη βοήθεια κάποιου άλλου επείσθη 

ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας να επιστρέψει. 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΣΤΟΕ έκανε ό,τι ήταν δυνατόν να 

πάρει μέτρα γιατί είχαν κατατεθεί αγωγές, διότι χρωστούσαν χρήματα, 
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πήραμε ομόφωνες αποφάσεις για να πάμε στο σημερινό Συνέδριο του οποίου 

ο σκοπός είναι ένας και μοναδικός, αλλά σημαντικός: Να πάρουμε απόφαση 

για την εγγραφή στη δύναμη της ΟΣΤΟΕ το Σ.Σ. ΕΤΕ, που έχει 12.000 μέλη. 

 Υπάρχουν κάποιες αντιρρήσεις από μειοψηφίες και πάντα θα 

υπάρχουν. Το κακό με μας τους Έλληνες και τους εργαζόμενους είναι ότι 

μας κατατρέχει η διχόνοια και πρέπει να την αποτρέψουμε. Σήμερα πρέπει 

να πάρουμε απόφαση για το καλό της ΟΣΤΟΕ για την ενδυνάμωση και 

όποιοι ενεργούν δόλια και πισώπλατα, θα μπουν στο περιθώριο. Είναι 

ασήμαντοι αυτοί οι οποίοι επιχειρούν σήμερα να υπονομεύσουν το Συνέδριο, 

όπως ήταν και ασήμαντοι τότε που διέλυσαν και έκαναν αγωγές στους 

Συλλόγους, ενώ οι Σύλλογοι δεν συμμετείχαν και τους ζητούσαν 300.000,00 

€ για εισφορές. 

 Λοιπόν, θέλω να σηματοδοτήσω: Προσέξτε, παίζεται παιχνίδι. Εάν 

αποτύχει το σημερινό Συνέδριο, απέτυχε και θα φυλλορροήσει και θα 

διαλυθεί η ΟΣΤΟΕ και συνακόλουθα θα διαλυθεί και η ΑΓΣΣΕ στην οποία 

είμαι Πρόεδρος και θα πρέπει το συνδικαλιστικό κίνημα να σκεφτεί ότι δεν 

θα πρέπει μόνο να ασχολούμαστε με θέματα δικαστηρίων και λοιπά, αλλά 

και με κοινωνικά θέματα τα οποία έχει πολλά η χώρα. Δηλαδή «και τούτο 

πράττειν, κακείνο μη αφιέναι».  

 Προσέξτε, συνάδελφοι, να λάβετε σοβαρά υπόψη σας αυτά που σας 

λέω, η σημερινή συνεδρίαση είναι σημαντική. Ή θα πάμε σε ένωση σε μια 

κραταιά ΟΣΤΟΕ ή θα πάμε σε διάλυση. Γιατί κάποιοι απεργάζονται αυτό το 

πράγμα.  

 Σας ευχαριστώ πολύ. 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ευχαριστούμε τον κ. Ανδρεαδάκη, 

τον Πρόεδρο της ΑΓΣΣΕ.  

 Περνάμε στις εργασίες του Συνεδρίου και δίνω το λόγο στον Πρόεδρο 

του Δ.Σ., τον συνάδελφο Γρηγόρη Σαμπάνη να κάνει την εισήγησή του και 

μετά στη συνέχεια να θέσει σε ψηφοφορία τις αποφάσεις του Δ.Σ. της 
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ΟΣΤΟΕ, τις οποίες τις έχετε ήδη όλοι στα χέρια σας σε ένα δισέλιδο, αλλά 

θα γίνει και η ανάπτυξη από τον Πρόεδρο.  

ΘΕΜΑ 2ο: 

Εισήγηση Δ.Σ., σύμφωνα με τις πρόσφατες αποφάσεις του, για τα 

οικονομικά θέματα: Καθορισμός συνδρομών, απαλλαγή Συλλόγων από 

την καταβολή καθυστερούμενων συνδρομών παρελθόντων ετών, 

συμψηφισμός στο μέλλον συνδρομών που έχουν ήδη καταβληθεί και 

είναι μεγαλύτερες από τα νέα καθορισμένα ποσά, παραιτήσεις από 

ένδικα μέσα και κάθε άλλο σχετικό θέμα 

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Αγαπητοί συνάδελφοι, εγώ θέλω να ευχα-

ριστήσω το συνάδελφο Δημήτρη Ανδρεαδάκη για την εισήγηση που έκανε, 

αλλά πρέπει να πω το εξής: Σε ένα Συνέδριο πρέπει να υπάρχει σύνθεση 

απόψεων και δεν πρέπει να υπάρχει οξύτητα, γιατί όλοι μας είμαστε συνά-

δελφοι και είναι περισσότερα αυτά τα οποία μας ενώνουν, παρά αυτά που 

μας χωρίζουν. Απόψεις μπορεί να έχει ο καθένας, που να είναι διαφορετικές. 

Εδώ είμαστε όμως, για να βρούμε τον τρόπο, ούτως ώστε να προχωρήσουμε 

μπροστά για την επίλυση των σοβαρών προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε 

ως συνταξιούχοι. 

 Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι εμείς οι συνταξιούχοι, δηλαδή η τρίτη 

ηλικία, το 2033, σύμφωνα με τη Στατιστική Υπηρεσία, θα είμαστε το 1/3 του 

πληθυσμού της Ελλάδος και κανείς μέχρι σήμερα δεν έχει ασχοληθεί με 

αυτό το ζήτημα. Εμείς, η τρίτη ηλικία, θα έπρεπε να έχουμε Αντιδήμαρχο 

τρίτης ηλικίας, Αντιπεριφερειάρχη τρίτης ηλικίας και ούτω καθεξής.  

 Κι ερχόμαστε τώρα να τσακωνόμαστε για ποια; Για τα ελάσσονα! 

Πρέπει να τα ξεπεράσουμε αυτά. Σήμερα το Συνέδριο είναι καθοριστικό για 

την περαιτέρω πορεία της ΟΣΤΟΕ. Θα υπάρξουν διαφορετικές απόψεις, 

αλλά πιστεύω ότι στο τέλος φεύγοντας από δω,  το Συνέδριο αυτό θα κρίνει, 

θα πάρει τις αποφάσεις του, οι οποίες θα είναι προς την επίλυση των προβλη- 

μάτων. 
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 Αγαπητοί Σύνεδροι, όπως γνωρίζετε, το άρθρο 4 του Καταστατικού 

της Ομοσπονδίας, αναφέρει τα ιδρυτικά μέλη της ΟΣΤΟΕ, τα οποία θα σας 

τα διαβάσω γιατί δεν πρέπει να λησμονούμε για ποιο λόγο σήμερα το Δ.Σ. 

προτείνει να ληφθούν συγκεκριμένες αποφάσεις. 

 Ιδρυτικά μέλη της ΟΣΤΟΕ είναι: 

1. Σύλλογος Συνταξιούχων Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος. 

2. Σύλλογος Συνταξιούχων Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος. 

3. Σύλλογος Συνταξιούχων Τραπέζης Ελλάδος. 

4. Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας της Ελλάδος. 

5. Σύλλογος Συνταξιούχων Ιονικής Τράπεζας της Ελλάδος. 

6. Σύλλογος Συνταξιούχων ALPHA BANK. 

7. Σύλλογος Συνταξιούχων AMERICAN EXPRESS BANK. 

8. Σύλλογος Συνταξιούχων Εθνικής Κτηματικής Τράπεζας Ελλάδος. 

9. Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΤΒΑ. 

10. Σύλλογος Συνταξιούχων Γενικής Τράπεζας. 

11. Σύλλογος Συνταξιούχων Τράπεζας Αττικής. 

12. Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΘΝΟΚΑΡΤΑΣ.  

Δηλαδή εκπροσωπούνταν στην ΟΣΤΟΕ οι συνταξιούχοι Τραπεζοϋπάλληλοι 

όλων των Τραπεζών.  

 Δυστυχώς όμως, τα τελευταία έτη αρκετοί Σύλλογοι Συνταξιούχων 

δεν μετείχαν στα Συνέδρια και τα Διοικητικά Συμβούλια της ΟΣΤΟΕ, λόγω 

μη καταβολής καθυστερούμενων εισφορών τους. Η συσσώρευση των 

οφειλών συνεχίστηκε και μετά το έτος 2018, όταν το Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ 

επικύρωσε τη σχετική απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου και μείωσε 

από 5,00 € σε 3,00 € την εισφορά ανά συνταξιούχο-μέλος. 

 Έτσι η Ομοσπονδία δεν μπόρεσε να εκπροσωπήσει όλους τους συντα-

ξιούχους Τραπεζοϋπαλλήλους σε μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο, που τα 

δικαιώματά τους βάλλονταν πανταχόθεν. Μειώσεις κύριων και επικουρικών 

συντάξεων, συγχώνευση φορέων και κατάργηση δικαιωμάτων, επανυπολο-

γισμός συντάξεων, μείωση παροχών υγείας, που το τελευταίο είναι 
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σημαντικό και η ΟΣΤΟΕ θα πρέπει την επόμενη περίοδο να ασχοληθεί 

σοβαρά. Παρά ταύτα όμως, η ΟΣΤΟΕ κατάφερε να παραμείνει ενεργή και 

να ανταποκρίνεται στους Καταστατικούς σκοπούς και στις λειτουργικές 

ανάγκες και δαπάνες από τις εισφορές που κατέβαλαν κυρίως ο Σύλλογος 

Συνταξιούχων Αγροτικής Τράπεζας και ο Σύλλογος Συνταξιούχων Τραπέζης 

Ελλάδος, αλλά και οι μικρότεροι Σύλλογοι: ΕΤΒΑ, ΑΤΤΙΚΗΣ, ΕΘΝΟ-

ΚΑΡΤΑΣ.  

 Μάλιστα, στο πλαίσιο των Καταστατικών της σκοπών, έχοντας ως 

γνώμονα πρωτίστως το συμφέρον όλων των συνταξιούχων Τραπεζοϋπαλλή-

λων, επιδίωξε και πέτυχε σε μεγάλο βαθμό την ακύρωση πληθώρας νομο-

θετικών ρυθμίσεων που έρχονταν σε αντίθεση με τα συμφέροντα των 

συνταξιούχων Τραπεζοϋπαλλήλων. 

 Συγχρόνως, η Πρόεδρος τότε της ΟΣΤΟΕ και το Διοικητικό Συμβού-

λιο, επιδιώκοντας την ενότητα του κλάδου μας, κατέβαλαν συνεχείς 

προσπάθειες προκειμένου να εξευρεθεί λύση, ώστε νόμιμα να 

επανενταχθούν όλοι οι Σύλλογοι στην Ομοσπονδία και να μπορούν με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο να προασπίζονται τα συμφέροντα όλων των 

συνταξιούχων από όλες τις Τράπεζες. 

 Πράγματι, αρχικά εντάχθηκαν, μετά και τη ρύθμιση των καθυστερου-

μένων οφειλών τους σε δόσεις, ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής 

Τράπεζας και ο Σύλλογος Συνταξιούχων ALPHA BANK. Στη συνέχεια, το 

Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέχθηκε από το 39ο Συνέδριο, έθεσε τα θεμέλια 

για την επίλυση των όποιων προβλημάτων, με σκοπό την ενεργή ένταξη 

όλων των Συλλόγων Συνταξιούχων Τραπεζοϋπαλλήλων στην ΟΣΤΟΕ, 

συμπεριλαμβανομένου και του Συλλόγου Συνταξιούχων της Εθνικής 

Τράπεζας, ο οποίος αριθμεί σήμερα πλέον των 13.148 μελών, του Συλλόγου 

Συνταξιούχων Ιονικής με 2.340 μέλη, Συλλόγου Συνταξιούχων ALPHA 

BANK με 2.977 μέλη, Συλλόγου Συνταξιούχων Γενικής Τράπεζας με 755 

μέλη. 
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 Βούληση όλων μας ήταν η εξεύρεση της προσφορότερης λύσης για 

την επανένταξη όλων των Συλλόγων – μελών της ΟΣΤΟΕ, προτάσσοντας 

την ΟΣΤΟΕ ως σύνολο. Ξεπερνώντας τις όποιες διαφωνίες και προβλήματα, 

η ισχυρή πλειοψηφία των μελών του Δ.Σ. (12 στους 13), που προερχόμαστε 

από όλους τους Συλλόγους που μετέχουν στο Δ.Σ., διαμορφώσαμε μετά από 

πολύμηνες διαβουλεύσεις και συνεννοήσεις και με τους άμεσα ενδιαφερό-

μενους Συλλόγους, μια ολοκληρωμένη πρόταση με σκοπό την ενότητα του 

κλάδου και τη διεύρυνση της Ομοσπονδίας. 

 Η πρόταση αυτή που έχετε στα χέρια σας, παρουσιάζεται για έγκριση 

στο 40ο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ, ώστε στη συνέχεια να ενταχθούν όλοι οι 

Σύλλογοι στην Ομοσπονδία και να προχωρήσουμε άμεσα όλοι μαζί πλέον 

στο ενωτικό 41ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ, για να χαρά-

ξουμε μια ενιαία πορεία.  

 Προτάξαμε, όπως είπα και στο τελευταίο Διοικητικό Συμβούλιο, την 

Ομοσπονδία σαν σύνολο. Μια Ομοσπονδία που θα έχει δυνατότερη φωνή, 

με την προϋπόθεση φυσικά εφεξής όλοι ο Σύλλογοι – μέλη μας να τηρούν 

στο ακέραιο τις οικονομικές υποχρεώσεις προς την Ομοσπονδία. 

 Σημειώνεται ότι για τις προτάσεις που εισηγούμαστε ως Δ.Σ. φέρονται 

προς επικύρωση ενώπιον όλων των Αντιπροσώπων Συνέδρων, ελήφθησαν 

σοβαρά υπόψη οι εξής παράμετροι, ύστερα από πολύμηνες διαβουλεύσεις, 

ανταλλαγή επιστολών, οικονομικών στοιχείων και δεδομένων: 

1. Η βούληση όλων μας για μία ενωμένη ΟΣΤΟΕ στην οποία θα 

συμμετέχουν όλοι οι Σύλλογοι. 

2. Οι αυξημένες ανάγκες και οι αυξημένες λειτουργικές δαπάνες των 

Πρωτοβάθμιων Σωματείων – μελών, που τελευταία τα συνδράμουν 

καθημερινά σχεδόν τα μέλη τους για την αντιμετώπιση όλων των 

σοβαρότερων θεμάτων τους. 

3. Η απρόοπτη μεταβολή των συνθηκών λόγω κυρίως των μνημονίων 

και της υγειονομικής κρίσης. 

4. Η  δυνατότητα  της  ΟΣΤΟΕ  να  μπορεί απρόσκοπτα να επιτελεί τους  
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σκοπούς της. 

5. Η δέσμευση του μεγαλύτερου Συλλόγου Συνταξιούχων στο χώρο μας 

για την καταβολή της ετήσιας συνδρομής του 2023, πριν το 41ο Εκλο-

γοαπολογιστικό Συνέδριο, ώστε να επιτευχθεί η αναγκαία ενότητα 

όλων των δυνάμεων της Ομοσπονδίας σε μία κρίσιμη για όλους μας 

περίοδο.  

6. Φυσικά, η απόφαση για την απαλλαγή καταβολής των καθυστερού-

μενων εισφορών πριν το έτος 2020 και η καταβολή 1,00 € για τα έτη 

2021 και 2022, συνδυάζεται με την υποχρέωση ουσιαστικά των 

Συλλόγων – μελών της ΟΣΤΟΕ εφεξής για καταβολή των εισφορών 

τους που τους αφορά. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητοί Σύνεδροι, σας καλώ να υπερψηφί-

σετε την πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου την οποία θα σας 

αναγνώσω τώρα για να καταγραφεί στα πρακτικά: 
 

Απόφαση Δ.Σ. ΟΣΤΟΕ – Εισήγηση προς το 40ο έκτακτο Συνέδριο ΟΣΤΟΕ 

για Οικονομικά θέματα 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΣΤΟΕ έχει λάβει τις ακόλουθες αποφάσεις 

τις οποίες εισηγείται στο 40ο Συνέδριο για την οριστική τους έγκριση: 
 

1. Από 1/1/2023 η ετήσια συνδρομή προς την ΟΣΤΟΕ, από κάθε 

Σύλλογο – Μέλος της καταβάλλεται το αργότερο έως την κατάθεση 

των υποψηφιοτήτων και αφορά το τρέχον έτος. 

2. Απαλλαγή από την καταβολή των ετήσιων συνδρομών παρελθόντων 

ετών από το έτος 2020 και πριν για όσους Συλλόγους – Μέλη της 

ΟΣΤΟΕ έχουν καθυστερούμενες συνδρομές. Η ετήσια συνδρομή κάθε 

Συλλόγου – Μέλους προς την ΟΣΤΟΕ καθορίζεται σε 1,00 ευρώ ανά 

Σύλλογο, ανεξαρτήτως αριθμού μελών για τα έτη 2021 και 2022 και 

από το 2023 καθορίζεται σε 2,00 ευρώ ανά οικονομικά τακτοποιημένο 

μέλος κάθε Συλλόγου – Μέλους της ΟΣΤΟΕ.  

      Συνδρομές που έχουν καταβληθεί από τους Συλλόγους – Μέλη της 

ΟΣΤΟΕ βάσει των παλαιοτέρων αποφάσεων των Δ.Σ. και Γ.Σ. της 
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Ομοσπονδίας για τις ετήσιες συνδρομές 2021 και 2022 συμψηφίζονται 

με τις καταβλητέες ετήσιες συνδρομές επομένων ετών. 

3. Η ΟΣΤΟΕ παραιτείται τελεσίδικα από ένδικα μέσα για όλες τις 

περιπτώσεις που έχει στραφεί ενάντια σε Συλλόγους για το θέμα των 

οφειλομένων συνδρομών. 

4. Η ΟΣΤΟΕ εισηγείται παραίνεση, στο πλαίσιο της ενότητας του 

κλάδου, προς τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων – Μελών της 

να παραιτηθούν από όλα τα ένδικα μέσα. 

5. Το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια προς 

διεκδίκηση της παρακράτησης του 0,20 € (του άρθρου 102 του 

Ν.4387/2016) όπως εκάστοτε ισχύει προς όφελος της Ομοσπονδίας 

και των μελών της.  

(Εδώ θα πρέπει να πληροφορήσω το Σώμα ότι από πληροφορία που 

είχα χθες, υπογράφηκε από τον Υπουργό η απόφαση και πάει για 

δημοσίευση σε ΦΕΚ για το 0,20 €. Πιστεύω ότι σε μια βδομάδα θα 

έχουμε την απόφαση και θα γνωρίζουμε τι λέει. Πάντως υπογρά-

φηκε χθες).  

6. Με βάση τα παραπάνω δεν υπάρχουν πλέον οικονομικές εκκρεμό-

τητες από συνδρομές παρελθόντων ετών για όλους τους Συλλόγους 

και καλούνται όλοι οι Σύλλογοι Συνταξιούχων Τραπεζοϋπαλλήλων 

που είναι μέλη της ΟΣΤΟΕ να συμμετάσχουν στο 41ο Συνέδριο με την 

καταβολή των αναλογούντων συνδρομών του έτους 2023.  
 

 Όλα τα παραπάνω φυσικά, ισχύουν με μόνη προϋπόθεση να 

επιστρέψει στους κόλπους της ΟΣΤΟΕ τουλάχιστον ο Σύλλογος 

Συνταξιούχων ΕΤΕ.  

 Σας ευχαριστώ πολύ και εύχομαι το Συνέδριο αυτό να πάρει τέτοιες 

αποφάσεις, ούτως ώστε η ΟΣΤΟΕ να έχει μέλλον και να είναι δυνατή. 

Ευχαριστώ πολύ. 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ  ΑΘ. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):  Ευχαριστούμε, κύριε Πρόεδρε,  
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και για την ενημέρωση και για την εισήγηση. Ανοίγουμε κατάλογο 

ομιλητών. Ο Γενικός Γραμματέας της ΟΣΤΟΕ, ο συνάδελφος Παύλος 

Δερμενάκης έχει το λόγο. 

 

ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.(ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Συνάδελφοι, ακούσαμε την 

εισήγηση από πλευράς Προέδρου. Ως Διοικητικό Συμβούλιο από το 39ο 

Συνέδριο μέχρι σήμερα, καταβάλλαμε σημαντικές προσπάθειες προκειμένου 

να μπορέσει να βρεθεί λύση για την ενότητα του κλάδου μας. Θυμίζω ότι 

στο 39ο Συνέδριο υπήρξε αρκετή συζήτηση γύρω απ’ αυτά τα θέματα. Εμείς 

ως παράταξη για την Ανασυγκρότηση της ΟΣΤΟΕ, εισηγηθήκαμε θέματα 

στο 39ο Συνέδριο, τα οποία όπως προέκυψε στην πορεία, ενώ υπήρχε 

συμφωνία επ’ αυτών, η διαφωνία εκφράστηκε όσον αφορά τη διαδικασία και 

γι’ αυτό το λόγο βρεθήκαμε να μπλέκουμε.  

 Μέσα από μεγάλες, δύσκολες συζητήσεις, σε επίπεδο Διοικητικού 

Συμβουλίου της ΟΣΤΟΕ, κατορθώσαμε να συνεννοηθούμε και να βρούμε 

λύση για να επιτευχθεί αυτή η απαραίτητη ενότητα του κλάδου μας, για να 

μπορέσουν να ενταχθούν στην ΟΣΤΟΕ δυνάμεις οι οποίες βρίσκονται 

δυστυχώς, εδώ και πολλά χρόνια, εκτός της Ομοσπονδίας. Με αποτέλεσμα 

να αδυνατίζει η συνολική μας φωνή και φυσικά να μην μας λαμβάνουν 

υπόψη στο βαθμό που θα έπρεπε, όλοι αυτοί οι οποίοι σχεδιάζουν πολιτικές 

και αποφασίζουν ουσιαστικά για τη ζωή μας, το μέλλον μας και το μέλλον 

των παιδιών μας.  

 Έχει γίνει πολλή συζήτηση, συνάδελφοι, γύρω απ’ αυτά τα θέματα. 

Έχουμε ανταλλάξει σε πάρα πολλά Διοικητικά Συμβούλια απόψεις, σε 

αρκετά πράγματα έχουμε διαφωνήσει, συμφωνήσαμε όμως σε αυτό το οποίο 

παρουσίασε προηγούμενα ο συνάδελφος Πρόεδρος. 

 Εγώ θέλω να αναφέρω μόνο, έτσι για να έχουμε μια εικόνα, ότι μέχρι 

τον Σεπτέμβριο του 2021, δηλαδή πριν λάβει ο Σύλλογος Συνταξιούχων της 

Εμπορικής Τράπεζας στον οποίο ανήκω, απόφαση να παραμερίσει 

καταστάσεις και προβλήματα και να ζητήσει την επανένταξή του στην 
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Ομοσπονδία, η Ομοσπονδία εκείνη την περίοδο αριθμούσε 9.625 μέλη. Την 

ίδια στιγμή, 9ος/2021, εκτός Ομοσπονδίας ήταν 27.161 μέλη. Πρακτικά 

δηλαδή το 1/3 των μελών ήταν μέσα και τα 2/3 ήταν εκτός, για να μη σας 

ζαλίζω με την ακρίβεια των αριθμών, διότι δεν έχει κανένα νόημα. 

 Η προσθήκη του Συλλόγου Συνταξιούχων της Εμπορικής Τράπεζας 

με 7.941 επιπλέον συνταξιούχους, είχε σαν αποτέλεσμα η ΟΣΤΟΕ από το 

39ο Συνέδριο να έχει 17.566 μέλη, ήτοι το 47,8% των συνταξιούχων Τραπε-

ζικών και εκτός να είναι σήμερα 19.220 μέλη, ήτοι το 52,2% των 

συνταξιούχων. Δηλαδή οι περισσότεροι συνταξιούχοι Τραπεζοϋπάλληλοι, 

αυτή τη στιγμή είναι εκτός. Αυτή η κατάσταση δεν μπορεί να γίνεται 

αποδεκτή.  

 Και όπως ανέφερε ο Πρόεδρος προηγουμένως, εκτός της ΟΣΤΟΕ 

είναι:  

- Ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εθνικής Τράπεζας, με 13.148 μέλη 

- Ο Σύλλογος Συνταξιούχων ALPHA BANK, με 2.977 μέλη 

- Ο Σύλλογος Συνταξιούχων Ιονικής, με 2.340 μέλη 

- Ο Σύλλογος Συνταξιούχων Γενικής, με 755 μέλη 

και μπορεί να είναι και κάποιος άλλος Σύλλογος με μικρότερο αριθμό 

μελών, γιατί υπάρχουν ενδεχόμενα κάποιες εκκρεμότητες. 

 Αυτή είναι, συνάδελφοι, η κατάσταση και αυτό είναι το ερώτημα προς 

το 40ο Συνέδριο: Θα συνεχίσουμε μια μειοψηφία να λέμε ότι είμαστε η 

ΟΣΤΟΕ και να πορευόμαστε ή θα φροντίσουμε να λύσουμε τα όποια 

προβλήματα; Δεν είναι της ώρας να αποδώσουμε ευθύνες, να ασχοληθούμε 

με το τι έγινε και τα λοιπά.  

 Θα μπορούσα να πω και έχω άποψη για μια σειρά γεγονότα και εάν 

προκληθώ, έχω και ορισμένα πράγματα μαζί μου για να τα πούμε, αν χρειά-

ζεται. Θέλω να πιστεύω ότι δεν χρειάζεται.  

Το ζητούμενο είναι: Αυτή τη στιγμή είμαστε αποφασισμένοι να 

κάνουμε το βήμα όλοι μαζί; χωρίς δεύτερες σκέψεις, χωρίς πονηρές 

ενστάσεις, χωρίς πεπονόφλουδες και υπόγειες διαδικασίες, να προχωρή-
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σουμε και να πούμε στους συναδέλφους της Ιονικής, της ALPHA BANK, 

της Εθνικής, της Γενικής και σε όλους: «Εδώ είμαστε, ελάτε να διεκδική-

σουμε αυτά τα οποία μας ανήκουν και μας τα στερήσανε με τα μνημόνια και 

με τις διαδικασίες που ακολουθήσανε εδώ και 15 χρόνια».  

 Θα πάμε στη διαδικασία της ενότητας ή θα ψάξουμε να βρούμε –ας 

μου επιτρέψετε την έκφραση- τη γωνία στο δίφραγκο για να δούμε τι απ’ 

αυτά τα οποία εισηγήθηκε ο Πρόεδρος, ενδεχόμενα χωρά μια διαφορετική 

νομική ερμηνεία, για να προσφύγουμε στη συνέχεια σε διαδικασίες δεξιά και 

αριστερά, με στόχο να ακυρώσουμε στην πράξη τη διαδικασία της ενότητας; 

Και το λέω αυτό, συνάδελφοι, γιατί -δυστυχώς- μεταξύ μας κυκλοφορούν 

και διάφορα χαρτιά, ανακοινώσεις και τα λοιπά και γράφονται διάφορα. Δεν 

θέλω να αναφερθώ σε λεπτομέρειες αυτή τη στιγμή αλλά θα προκαλούσα 

και θα παρακαλούσα όποιος συνάδελφος έχει σήμερα να πει κάτι για την 

εισήγηση και το περιεχόμενο όσων ακούστηκαν από πλευράς του Προέδρου 

που εισηγείται το Διοικητικό Συμβούλιο προς το Σώμα, να τα πει εδώ. Και 

εδώ μέσα να συζητήσουμε και να αποφασίσουμε. 

 Και ό,τι τελειώσουμε εδώ, μένει εδώ! και δεν θα πάμε μετά να συνε-

χίσουμε τη διαδικασία απέξω ξανά, με διαδικασίες δικαστηρίων και τα 

λοιπά, για να κάνουμε το εξής: Να βάλουμε την πεπονόφλουδα δηλαδή για 

να αποτρέψουμε τους συναδέλφους των Τραπεζών που είναι εκτός, να 

έρθουν. Γιατί ενδεχόμενα, θα υπάρχει δικαστική εκκρεμότητα, διαδικαστική 

εκκρεμότητα και πάει λέγοντας.  

 Πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι! Ό,τι έχουμε να συζητήσουμε θα το 

συζητήσουμε εδώ. Θα τα πούμε όλα ωμά και καθαρά, θα αποφασίσουμε και 

μετά θα υλοποιήσουμε. Χωρίς πεπονόφλουδες βγαίνοντας από την αίθουσα. 

Αυτή πρέπει να είναι η εντολή του 40ου Συνεδρίου και τίποτε άλλο. 

Οποιαδήποτε άλλη διαδικασία θα πρέπει να τύχει της αντίστοιχης αντιμετώ-

πισης από όλους.  

 Συνάδελφοι, δεν θα σας κουράσω άλλο με αυτά, νομίζω πως την 

ουσία την είπα. Αυτό που θέλω είναι, για την αρτιότητα και για να μη 
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βρεθούν γωνίες στο δίφραγκο, όπως είπα προηγούμενα, όσον αφορά την 

απόφασή μας, να συμπληρώσω με δυο πράγματα αυτά τα οποία είπε ο 

συνάδελφος Πρόεδρος. Δεν είναι ζητήματα ουσιαστικά και είναι καταγε-

γραμμένα ήδη: 

Πρώτον, για να είναι άρτια η απόφαση, πρέπει να έχει και ένα εισαγω-

γικό κομμάτι. Δεν θα εισηγηθώ κάτι καινούργιο. Εισηγούμαι εισαγωγικό 

κομμάτι, σκεπτικό δηλαδή που θα είναι στο κομμάτι της απόφασης, μετά 

από όλα αυτά τα οποία είπε και ο Πρόεδρος και εγώ, όσον αφορά το 

γενικότερο σκεπτικό. Αυτό το οποίο θα μπει στο κομμάτι της απόφασης, θα 

είναι η παράγραφος 1 από το κείμενο το οποίο ήδη έχετε λάβει και το 

διαβάζω: 

«Όπως όλοι έχουμε συνειδητοποιήσει, εδώ και μία δεκαετία πλέον, η 

ΟΣΤΟΕ είναι αποδυναμωμένη καθώς το μεγαλύτερο μέρος των μελών της 

βρίσκεται πρακτικά εκτός, για λόγους καθαρά οικονομικούς που συνδέονται 

με την μη καταβολή των υψηλών συνδρομών του παρελθόντος. Η κατάσταση 

αυτή επηρεάζει αρνητικά την εικόνα της ΟΣΤΟΕ, τις δυνατότητές της και την 

διαπραγματευτική της ισχύ σε σχέση με τις πολλαπλές ανάγκες που υπάρχουν, 

τόσο για όλους μας ως ενιαίο σύνολο, όσο και για τις επιμέρους διεκδικήσεις 

των Συλλόγων, που πρέπει να βρίσκονται πάντοτε και «κάτω από την 

ομπρέλα» της Ομοσπονδίας.  

Στη διαδικασία προς το 39ο Συνέδριο και στη συνέχεια, βάλαμε τα 

θεμέλια για την επίλυση των προβλημάτων με σκοπό την ενεργή και δραστήρια 

ένταξη όλων των Συλλόγων Συνταξιούχων Τραπεζοϋπαλλήλων στην ΟΣΤΟΕ. 

Ξεπερνώντας προβλήματα, διαμορφώσαμε ως Δ.Σ. μια ολοκληρωμένη 

πρόταση, μετά από συνεννοήσεις και με τους άμεσα ενδιαφερόμενους 

Συλλόγους, με σκοπό την ενότητα του κλάδου. Η πρόταση αυτή παρουσιάζεται 

για έγκριση στο 40ο Έκτακτο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ, ώστε στη συνέχεια, 

έχοντας λύσει όλα τα σχετικά προβλήματα, να ενταχθούν όλοι οι Σύλλογοι 

στην Ομοσπονδία και να προχωρήσουμε άμεσα όλοι μαζί πλέον, στο ενωτικό 

41ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ  για να χαράξουμε τη  
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νέα μας πορεία». 

 Αυτό ως σκεπτικό για την αρχή και επίσης, δύο βελτιώσεις 

φραστικές στο κείμενο: Στο σημείο 1 λέμε: «Από 1/1/2023 η ετήσια 

συνδρομή προς την ΟΣΤΟΕ από κάθε Σύλλογο Μέλος της καταβάλλεται το 

αργότερο ως την κατάθεση των υποψηφιοτήτων και αφορά το τρέχον έτος». 

Η κατάθεση υποψηφιοτήτων δεν γίνεται σε κάθε Συνέδριο. Από λάθος μας 

διέφυγε, γι’ αυτό θα διαμορφωθεί: «Σύμφωνα με το Καταστατικό και αφορά 

το τρέχον έτος». 

 Επίσης, στο σημείο 3, που αφορά τον τρόπο που λειτουργεί η 

ΟΣΤΟΕ όσον αφορά τα δικαστικά θέματα, να το κάνουμε λιγάκι και πιο 

αυστηρό σε σχέση με την κατάσταση, δεν ξέρω τις νομικές πλευρές, αλλά 

θεωρώ ότι είναι απαραίτητο, λέμε: «Η ΟΣΤΟΕ παραιτείται τελεσίδικα από 

ένδικα μέσα για όλες τις περιπτώσεις που έχει στραφεί ενάντια σε 

Συλλόγους για το θέμα των οφειλομένων συνδρομών». Να διαμορφωθεί ως 

εξής:  

 «Η ΟΣΤΟΕ παραιτείται τελεσίδικα από ένδικα βοηθήματα και μέσα 

για όλες τις περιπτώσεις που έχει στραφεί ενάντια σε Συλλόγους για το θέμα 

των οφειλομένων συνδρομών, καθώς και από δικαιώματα που τυχόν 

προκύπτουν από δικαστικές αποφάσεις που έχουν εν τω μεταξύ εκδοθεί ή θα 

εκδοθούν μέχρι την υλοποίηση του παρόντος σημείου 3».  

 Το λέω αυτό για να μπορέσουμε να είμαστε απόλυτα σαφείς σε 

σχέση με τα θέματα που έχει βάλει ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εθνικής 

Τράπεζας όσον αφορά τα ζητήματα τα δικαστικά. 

 Και επίσης, μια διόρθωση που έπρεπε να κάνουμε γιατί μου είχε 

ξεφύγει, στο «καταβάλλει», όπως είναι γραμμένο, έπρεπε να είναι με ένα 

«λ» και όχι με δύο. Ας το πούμε κι αυτό. 

 Συνάδελφοι, αυτά από πλευράς μου.  

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ο Αντιπρόεδρος της ΟΣΤΟΕ, ο 

συνάδελφος Γιώργος Μαλαμής έχει το λόγο. 
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ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Αγαπητοί φίλοι, αγαπητοί Σύνεδροι, 

στο πνεύμα της ενότητας δεν είχα σκοπό να μιλήσω καθόλου. Κάποια από 

αυτά τα οποία είπε ο κ. Παύλος Δερμενάκης με πείραξαν και με πείραξαν 

πάρα πολύ. Είμαστε κάποιοι από τα ιδρυτικά μέλη της ΟΣΤΟΕ, είμαστε 

κάποιοι που πληρώναμε τις υψηλές εισφορές που είπε ο Παύλος. Ναι, 

συνάδελφοι, εμείς τις πληρώναμε τις υψηλές εισφορές που είπε ο Παύλος. 

Εμείς στηρίξαμε την ΟΣΤΟΕ για να υπάρχει η ΟΣΤΟΕ. Εμείς κάναμε το 

πρώτο βήμα για να επιστρέψετε εσείς, συνάδελφοι του Συλλόγου 

Συνταξιούχων της Εμπορικής Τράπεζας. 

 Ξέρετε πολύ καλά ότι οι λόγοι για τους οποίους είχαν αποχωρήσει 

πολλοί Σύλλογοι, δεν ήταν καθαρά οικονομικοί, συνάδελφοι. Δεν είχαν να 

κάνουν με τις υψηλές εισφορές. Είχαν να κάνουν με εσωτερικά προβλήματα 

στον κάθε Σύλλογο. Λίγο – πολύ, όσοι ασχολούνται με την ΟΣΤΟΕ, τα 

ξέρουν. Κάποιοι «όψιμοι» συνδικαλιστές δεν τα ξέρουν.  

 Λοιπόν, εγώ σταματάω εδώ και κάνω έκκληση να χαμηλώσουμε 

τους τόνους, όλα αυτά τα οποία είχαμε συμφωνήσει σαν Διοικητικά 

Συμβούλια μετά από πολλές, μα πολλές συζητήσεις και αυτά ακόμα, συνά-

δελφε Παύλο, που συμπλήρωσες τώρα, θα μπορούσαμε να τα είχαμε 

συζητήσει πριν ταλαιπωρήσουμε εδώ το Σώμα, γιατί δεν νομίζω ότι 

καταλαβαίνουν μερικά πράγματα, που θα μπορούσαμε μετά από συζήτηση 

να αντικρούσουμε κάποια πράγματα.  
 

ΣΥΝΕΔΡΟΣ : Τα καταλάβαμε!  
 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Εντάξει, εάν τα καταλάβατε, το 

παίρνω πίσω. Είμαι από τους ανθρώπους που τα παίρνουν πίσω. Έχουμε 

δείξει κατανόηση, αλλά κάποια πράγματα καλό είναι να προσέχουμε πώς τα 

λέμε γιατί θα υπάρχει και αύριο. Ας πούμε ότι το λέω για μένα που δεν τα 

κατάλαβα τώρα και θα ήθελα να τα είχα δει λίγο πριν για να τα καταλάβω. 

Με συγχωρείτε. 

      Επομένως, κάποιοι έχουν παλέψει για να σταθεί η ΟΣΤΟΕ, έχουμε κάνει  
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πίσω σε πάρα πολλά, ενάντια στις αρχές μας. Στα Διοικητικά Συμβούλια έχω 

πει μια φράση, την οποία δεν θα ήθελα να την επαναλάβω στο σημερινό 

Συνέδριο, αλλά έχουμε κάνει πάρα πολλές υποχωρήσεις. Ελπίζω ότι το 

ξεκίνημα το οποίο έγινε πριν το 39ο Συνέδριο που ήρθε ο Σύλλογος Συντα-

ξιούχων της Εμπορικής, αν και είχε λήξει η προθεσμία υποβολής αιτήσεων 

και το δεχθήκαμε για να κάνουμε ένα καινούργιο ξεκίνημα, πρώτα με το 

Σύλλογο Συνταξιούχων της Εμπορικής και μετά της Εθνικής.  

 Τις συζητήσεις με το Σύλλογο Συνταξιούχων της Εθνικής, τις είχαν 

ξεκινήσει και είχαμε φτάσει στο παρά πέντε, πριν το 39ο Συνέδριο. Κάποιοι 

όμως -και ο νοών νοείτω- τις τορπίλισαν. Επομένως, τώρα δεν είναι θέμα 

συζήτησης, πάμε ενωμένοι σ’ αυτό το Συνέδριο το σημερινό, ρίχνουμε τους 

τόνους, καλώ κι εγώ το Σώμα εδώ να εγκρίνει την εισήγηση του Προέδρου. 

Θα δεχθώ, χωρίς να τις έχω διαβάσει, τις προτάσεις του συνάδελφου του 

Παύλου για να κάνουμε ένα καινούργιο ξεκίνημα.  

 Καλή συνέχεια στις εργασίες του Συνεδρίου μας! 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Έχει ανοίξει ο κατάλογος ομιλη-

των και δηλώνει όποιος θέλει να είναι ομιλητής. Ξεκινάμε με αυτούς που 

έχουν ήδη δηλώσει και το λόγο έχει ο κ. Γοζαδίνος Γιάννης, Πρόεδρος του 

Συλλόγου Συνταξιούχων Τραπέζης Ελλάδος. 
 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Συνάδελφοι, θα μου επιτρέψετε σαν Πρόεδρος του 

Συλλόγου Συνταξιούχων της Τραπέζης Ελλάδος, να αναφέρω κάποια θέματα 

συγκεκριμένα, γιατί είναι γεγονός ότι την τελευταία δεκαετία, ο Σύλλογός 

μας έχει ταυτιστεί απόλυτα θα έλεγα, με τη λειτουργία της Ομο-σπονδίας. 

 Λαμβάνοντας υπόψη αυτό που είπε και ο συνάδελφος Δερμενάκης 

ότι θα πρέπει να λεχθούν εδώ ορισμένες αντιθέσεις, αντιφάσεις, για να 

μπορέσουμε να βγάλουμε ένα καλύτερο συμπέρασμα και βεβαίως, όπου 

υπάρχουν ενστάσεις από την πλευρά μας, εάν μπορούν να ξεπεραστούν εδώ, 

θα είναι το καλύτερο. 
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 Αλλά θα πρέπει να λεχθούν κάποια πράγματα με το όνομά τους, για 

να μπορέσουμε να βγάλουμε συμπεράσματα και κανένας να μην κοροϊδεύει 

κανέναν.  

 Πρώτα απ’ όλα, θα ήθελα να μιλήσω για τα θέματα της ημερήσιας 

διάταξης. Οι προτάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, ως 

εισήγηση προς το 40ο Συνέδριο. Αναφέρομαι στη δεύτερη κατά σειρά 

πρόταση: Εδώ έχουν συμπτυχθεί, είναι ενοποιημένες τέσσερις διαφορετικές 

προτάσεις. Εάν πραγματικά κάποιος, ενδεχόμενα, όπως εμείς, έχουμε 

ένσταση στη μία από τις τέσσερις, είμαστε υποχρεωμένοι να μην ψηφίσουμε 

συνολικά όλη τη δεύτερη πρόταση. 

 Και για να γίνω ξεκάθαρος: 1ο θέμα: Απαλλαγή από την καταβολή 

των ετήσιων συνδρομών παρελθόντων ετών από το έτος 2020 και πριν, για 

όσους Συλλόγους – Μέλη της ΟΣΤΟΕ έχουν καθυστερούμενες συνδρομές. 

Αυτό είναι το ένα θέμα. 

 2ο θέμα: Η ετήσια συνδρομή κάθε Συλλόγου – Μέλους προς την 

ΟΣΤΟΕ καθορίζεται σε 1,00 ευρώ ανά Σύλλογο, ανεξαρτήτως αριθμού 

μελών για τα έτη 2021 και 2022.  Αυτό είναι το δεύτερο θέμα. 

 3ο θέμα: Από το έτος 2023 καθορίζεται σε 2,00 ευρώ ανά οικονομικά 

τακτοποιημένο μέλος κάθε Συλλόγου – Μέλους της ΟΣΤΟΕ.  

 Και το 4ο θέμα: Συνδρομές που έχουν καταβληθεί από τους 

Συλλόγους – Μέλη της ΟΣΤΟΕ, βάσει των παλαιοτέρων αποφάσεων των 

Δ.Σ. και των Γ.Σ. της Ομοσπονδίας για τις ετήσιες συνδρομές 2021 και 2022 

συμψηφίζονται με τις καταβλητέες ετήσιες συνδρομές επόμενων ετών.  

 Αυτές είναι οι τέσσερις προτάσεις που έχουν συγχωνευτεί σε μία, την 

υπ’ αριθμόν 2. Εφόσον η ψηφοφορία θα γίνει δι’ ανατάσεως της χειρός, 

θεωρώ, αυτό δεν έχετε αποφασίσει, Πρόεδρε;  

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Ναι, αυτό. 

 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Εφόσον λοιπόν, θα γίνει δι’ ανατάσεως της χειρός και 

είναι εύκολο να αλλάξουμε αυτή τη διαδικασία, προτείνω οι τέσσερις αυτές 
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προτάσεις της υπ’ αριθμόν 2 πρότασης, να κατατεθεί η κάθε μία ξεχωριστά 

σε ψηφοφορία. Ένα θέμα είναι αυτό. 

 Να δούμε τώρα και κάποια άλλα θέματα για να τα πούμε, όπως λέμε 

«εδώ μέσα». Δεν θα τετραγωνίσουμε τον κύκλο και μην έχετε την εντύπωση 

ότι δεν ξέρουμε επί δέκα χρόνια τι ακριβώς έχουν περάσει η Ομοσπονδία 

και το προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο για να βρεθεί μια φόρμουλα 

συνεννόησης. Για το καλό της ενότητας, όπως λέμε.. 

 Σε κάθε περίπτωση και παρά τις ενστάσεις και επιφυλάξεις μας, 

θεωρούμε ότι ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας σ’ αυτό το 

Συνέδριο συμμετέχει αντικαταστατικά. Γιατί; Το έκτακτο Συνέδριο το 

συγκεκριμένο, οι Αντιπρόσωποι των Συλλόγων Συνταξιούχων οι οποίοι δεν 

έχουν καταβάλει συνδρομές, ούτε για το έτος 2021, ούτε για το έτος 2022, 

σύμφωνα με τις αποφάσεις του 37ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας. Η κατά 

πλειοψηφία απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΣΤΟΕ για 

καταβολή 1,00 € για τα έτη 2021 και 2022, ακόμα και αν ήταν νόμιμη, δεν 

θα είχε αναδρομική ισχύ και επομένως όφειλε ο Σύλλογος Συνταξιούχων της 

Εμπορικής Τράπεζας, για τη νόμιμη συμμετοχή του, να έχει εκπληρώσει τις 

υποχρεώσεις του σύμφωνα με την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

 Στην περίπτωση που το παρόν έκτακτο Συνέδριο αποφασίσει τη 

διαγραφή χρεών για το χρονικό διάστημα πριν το 2020,  όπως έχει αναφερθεί, 

και την καταβολή εισφοράς συνολικά 1,00 € για τα έτη 2021 και 2022, πότε 

τα ποσά αυτά θα συμψηφιστούν; Με τις μελλοντικές υποχρεώσεις που θα 

πρέπει να καταβάλλουν προς την ΟΣΤΟΕ, όχι σήμερα. 

 Συνάδελφοι, ο Σύλλογος Συνταξιούχων Τραπέζης Ελλάδος εφαρμό-

ζοντας τις αποφάσεις όλων των Συνεδρίων της Ομοσπονδίας από το 2013 

μέχρι το 2022 έχει καταβάλλει -τα τελευταία δέκα χρόνια- το εξαιρετικά 

υψηλό ποσό των 192.238,00 €, παρά το γεγονός ότι όλα αυτά τα χρόνια τα 

έξοδα του Συλλόγου μας για την προώθηση των συμφερόντων των συντα-

ξιούχων μας ήταν τεράστια λόγω των σοβαρών θεμάτων που χρειάστηκε να 

αντιμετωπίσει. 
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 Μάλιστα, παρά το γεγονός ότι υπήρχαν πιέσεις από πολλούς στο 

Σύλλογό μας, που σήμερα κόπτονται για την ανασυγκρότηση -όπως έχει 

αναφέρει και στα πρακτικά του Διοικητικού Συμβουλίου, η Πρόεδρος της 

Ομοσπονδίας η συνάδελφος Ελένη Κλητοράκη- να αποχωρήσει ο Σύλλογος 

Συνταξιούχων της Τραπέζης Ελλάδος από την ΟΣΤΟΕ. Το Προεδρείο του 

Συλλόγου μας βλέποντας ότι τυχόν αποχώρησή μας θα οδηγούσε με 

μαθηματική ακρίβεια στη διάλυση της Ομοσπονδίας, καθώς για δικούς τους 

λόγους ανέφερε κάποια θέματα ο συνάδελφος Μαλαμής, δεν κατέβαλαν 

εισφορές οι Σύλλογοι Συνταξιούχων Εμπορικής και Εθνικής Τράπεζας, 

αποφάσισε ο Σύλλογός μας να στηρίξει έμπρακτα την Ομοσπονδία. 

 Στα χρόνια αυτά η ΟΣΤΟΕ, τη δεκαετία που προανέφερα, με τις 

εισφορές κυρίως του Συλλόγου μας και του Συλλόγου Συνταξιούχων της 

Αγροτικής Τράπεζας, επιτέλεσε με τον καλύτερο τρόπο το σκοπό της, 

δηλαδή την προστασία των συνταξιούχων μελών της. 

 Επειδή ακούστηκαν πολλά για αποχωρήσεις, ότι έφυγαν -λέει- 

πολλοί -όπως είπε και ο συνάδελφος ο Ανδρεαδάκης, που ήταν και μέλος 

του Διοικητικού Συμβουλίου όλη αυτή τη δεκαετία- κανένας μα κανένας 

συνταξιούχος από κανένα Σύλλογο δεν διεγράφη από την Ομοσπονδία. Το 

πρόβλημα ήταν καθαρά οικονομικό. Επειδή δεν ήταν ταμειακώς εντάξει, δεν 

μπορούσαν να συμμετέχουν βάσει του Καταστατικού στην Ομοσπονδία. Δεν 

διεγράφη ούτε ένας Σύλλογος – Μέλος. 

          Ενδεικτικά αναφέρουμε και είναι μεγάλη επιτυχία της ΟΣΤΟΕ -επειδή 

λένε ότι δεν έγιναν πράγματα- στο Συμβούλιο της Επικρατείας για την 

ακύρωση διατάξεων του Νόμου Κατρούγκαλου, τόσο στην κύρια σύνταξη, 

όσο και στην επικουρική. Στο Συμβούλιο της Επικρατείας αντιμετωπίσαμε 

την προσφυγή του ΕΦΚΑ που είχε αιτηθεί να μην καταβληθούν, ούτε τα 

αναδρομικά του 11μήνου. Κάθε είδους παρέμβαση γινόταν από την πλευρά 

μας στα υπό διαβούλευση νομοσχέδια και προβαίναμε στις ανάλογες 

ενέργειες.  

         Για την καταβολή της εισφοράς του 0,20 € και στην ΟΣΤΟΕ, που τώρα  
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το αναφέρουμε, η οποία είχε αρχικά αποκλειστεί από αυτή τη συνδρομή. 

Επιπροσθέτως, η ΟΣΤΟΕ ήταν παρούσα και για τους Συλλόγους που δεν 

κατέβαλαν τις εισφορές τους. Παρενέβη υπέρ των συνταξιούχων του 

ΛΕΠΕΤΕ, υπέρ των συνταξιούχων του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, υπέρ των συνταξιούχων 

της ALPHA BANK για τη σύμβαση του 1982. 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας κατέβαλε τεράστιες 

προσπάθειες και πραγματοποιήθηκαν δεκάδες συναντήσεις με τους 

Συλλόγους Συνταξιούχων της Εθνικής, της Εμπορικής, της ALPHA BANK, 

προκειμένου να βρεθεί φόρμουλα συνεννόησης για τις οικονομικές οφειλές 

των συγκεκριμένων Συλλόγων. 

 Ταυτόχρονα, προτάθηκε ένας μεγάλος αριθμός εναλλακτικών -κάθε 

φορά και κάτι διαφορετικό- ρυθμίσεων για να καταβληθούν τα οφειλόμενα 

ώστε να συμμετέχουν όλοι οι Σύλλογοι, χάριν πάλι της ενότητας! Ειδικά για 

το Σύλλογο Συνταξιούχων της Εμπορικής, παρά το γεγονός ότι δεν είχε 

καταβάλει εμπρόθεσμα τις εισφορές και τις υποψηφιότητες για τη 

συμμετοχή της στο 39ο Συνέδριο και παρά τις αντίθετες εισηγήσεις…. 

 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Πρόεδρε, πόση ώρα θα 

μιλάει;  

 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Αυτό είναι το πρόβλημά σας τώρα;  

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Συνάδελφοι, όλοι ξέρουμε από δημοκρα-

τία. Άρα, θα πρέπει ο κάθε συνάδελφος να εκφραστεί από το μικρόφωνο και 

ειδικά όταν έχει αντιρρήσεις επί των θεμάτων, να τα αναλύσει κιόλας. 

Παρακαλώ ας δώσουμε δύο λεπτά ακόμα στο συνάδελφο, ούτως ώστε να 

ολοκληρώσει. 

 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ο Πρόεδρος δεν πρέπει να 

καθορίσει κάποιο χρόνο;  

 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Είπα ότι ειδικά για το Σύλλογο Συνταξιούχων της Εμπορι- 
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κής, παρ’ όλο που ήταν εκπρόθεσμος όσον αφορά τις ρυθμίσεις των οικονο-

μικών και τις υποψηφιότητες για το 39ο Συνέδριο και υπήρχαν αντίθετες 

εισηγήσεις από άλλα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για να μη συμπερι-

ληθούν οι Αντιπρόσωποί τους, ως μέλη της Γενικής Συνέλευσης, η 

Πρόεδρος της ΟΣΤΟΕ η συνάδελφος κα Κλητοράκη, παρά το συνεχή 

χλευασμό τόσο στο πρόσωπό της, όσο και στην ΟΣΤΟΕ, έκανε πίσω για 

χάρη της ενότητας. Εφόσον μιλάτε για ενότητα.  

 Η επίκληση της ενότητας όμως, συνάδελφοι, έχει κάποια όρια Κατα-

στατικά, συνδικαλιστικά και ηθικά.  

 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Πρόεδρε του Συνεδρίου, 

υπάρχεις εδώ;  

(ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΑΚΡΟΑΤΗΡΙΟ) 

------- 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Συνάδελφοι, είναι απαράδεκτα αυτά! 

Συνάδελφε Γοζαδίνο, ολοκλήρωσε.  

 

ΚΑΡΙΤΖΗΣ ΣΠ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Για χάρη της ενότητας τα κάνεις 

όλα αυτά;  

 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Ο συνάδελφος Δερμενάκης, ο οποίος ησύχασε τώρα, 

έκανε μία πρόταση: Να ειπωθούν όλα εδώ για να λυθούν εδώ. Εδώ! Δεν 

θέλετε;  

 Λοιπόν, κλείνω: Επειδή η καταβολή των συνδρομών αποτελεί τη 

βασικότερη υποχρέωση των μελών των Σωματείων, προκειμένου να 

σχηματίζονται οι αναγκαίοι πόροι για την προώθηση των Καταστατικών 

σκοπών και επειδή έχει ληφθεί απόφαση για τις εισφορές του 2021 και 2022 

στο 37ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας, εκ μέρους των πέντε Συμβούλων που 

είμαστε παριστάμενοι σήμερα εδώ, στο έκτακτο Συνέδριο των Αντιπρο-

σώπων των Συλλόγων Συνταξιούχων της Τραπέζης Ελλάδος, δηλώνω ότι 

είμαστε αντίθετοι και καταψηφίζουμε τον καθορισμό -μόνο αυτό!- ως 

ετήσιας συνδρομής 1,00 € ανά Σύλλογο για όλα τα μέλη του για τα έτη 2021 
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και 2022. Σε περίπτωση υπερψήφισης της εισήγησης, απόφασης του Διοικη-

τικού Συμβουλίου της ΟΣΤΟΕ σχετικά με το ως άνω θέμα, ρητά 

επιφυλασσόμεθα για την άσκηση όλων των δικαιωμάτων μας.  

 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Πρόεδρε, συνέχισε… 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Συνάδελφε Γοζαδίνο, έχετε κάνει 

υπέρβαση και της ανοχής.  

 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Επειδή στην αρχή της ομιλίας μου είπα και το εννοώ ότι 

αν βρεθεί λύση εδώ, θα την αποδεχτούμε. 

(ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΑΚΡΟΑΤΗΡΙΟ) 

------- 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Σας παρακαλώ, καθίστε κάτω. Μετά θα 

πάρετε το λόγο.  

 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Σας παρακαλώ, είπαν από το ξενοδο-

χείο ότι θα μας διώξουν. Εάν θέλετε να μας διώξουν, είναι ντροπή. 

 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ο Πρόεδρος που έχετε 

βάλει είναι ανύπαρκτος.  

 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Είναι ντροπή να μας διώξουν από το 

ξενοδοχείο. 

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Συνάδελφοι, ο καθένας μπορεί να πει 

την άποψή του χωρίς να προσβάλλει. Είναι βασικός κανόνας για να 

μπορούμε να συμμετέχουμε σε Συνέδρια πολιτισμένα. Ένα αυτό. 

 Δεύτερον, στα Διοικητικά Συμβούλια στα οποία ενδεχομένως ο 

κ.Γοζαδίνος δεν συμμετείχε,…  

 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Ενδεχομένως….  

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Όχι «ενδεχομένως»,  δεν συμμετείχατε συ- 

νάδελφε. Λοιπόν, οι 12 στους 13 Συμβούλους, υπερψήφισαν πρόταση κοινή, 
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ούτως ώστε η Ομοσπονδία να κάνει ένα “restart”, ένα ξεκίνημα από την 

αρχή, ούτως ώστε όλοι μαζί, να μπορούμε να παλέψουμε τα επόμενα χρόνια 

για τα σοβαρά προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζουμε και θα αντιμετωπί-

σουμε. 

 Δεν ήταν εύκολη απόφαση. Κι εγώ είχα διαφορετική πρόταση, αν 

θέλετε, προς το Διοικητικό Συμβούλιο. Όμως, για να μπορέσει να υπάρξει 

μία σύγκλιση απόψεων, για να μπορέσει να υπάρξει ένα πάντρεμα, ήρθα και 

υιοθέτησα την πρόταση την τελική.  

 Στο Διοικητικό Συμβούλιο η μόνη διαφορά που υπήρχε και από το 

Σύλλογο Συνταξιούχων Τραπέζης Ελλάδος, ήταν για τις εισφορές του 2022. 

Όχι για του 2021.  

 

ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.: Για το 1,00 € ήταν.  
 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Ήταν για το 1,00 € για το 2022, όχι για 

το 2021.  
 

ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.: (Παρέμβαση χωρίς μικρόφωνο)  
 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Δεν ξέρω αν έχω καταλάβει λάθος.  
 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Κάνουμε διάλογο, Πρόεδρε; 

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Όμως, κι εγώ που είχα στην αρχή διαφο-

ρετική άποψη, ήρθα και υιοθέτησα την άποψη της πλειοψηφίας, για να 

μπορέσουμε μέσα από τη σύνθεση, να μπορέσουμε να παλέψουμε για τα 

προβλήματα τα οποία θα αντιμετωπίσουμε στο μέλλον. 

 Είναι δυνατόν να ερχόμαστε σήμερα εδώ, τελευταία στιγμή, να 

βάζουμε θέματα ακύρωσης αποφάσεων του Συνεδρίου; Το θεωρώ απαρά-

δεκτο! Το θεωρώ ευθεία επίθεση στα συμφέροντα των συνταξιούχων. Δεν 

μπορούμε να ερχόμαστε σήμερα και να ανακαλούμε το παρελθόν στο παρόν. 

Το παρελθόν έχει τελειώσει, δεν υπάρχει. Σήμερα υπάρχει το παρόν. 

Υπάρχει αυτό εδώ το Συνέδριο, το οποίο πρέπει να λάβει μια απόφαση για  τα  
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συμφέροντα των συνταξιούχων. Είμαστε μαζί; Είμαστε!  

 Άρα, συνάδελφοι, εγώ ως Πρόεδρος, θέτω σε ψηφοφορία την 

πρόταση του συναδέλφου Γοζαδίνου. Εγώ τη βάζω τώρα και όποιος θέλει 

μπορεί να πάρει το λόγο. Ευχαριστώ πολύ. 
 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Πρόεδρε, μπορώ να μιλήσω 

μισό λεπτό; Να μάθουμε από πού ζητάμε άδεια τέλος πάντων για να μιλή-

σουμε. Μπορώ να μιλήσω μισό λεπτό;  

 Ακούστε κάτι: Καταγγέλλω τον Πρόεδρο του Συνεδρίου σαν 

ανύπαρκτο, μέχρι στιγμής τουλάχιστον… 
 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Αυτό πάρ’ το πίσω. Πρέπει να 

ντρέπεσαι! Πάρ’ το πίσω! 
 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Εσύ να ντρέπεσαι. Τον 

καταγγέλλω ως ανύπαρκτο, γιατί όταν σηκώθηκα να του εφιστήσω την 

προσοχή, μέχρι και η κυρία εκεί, που κάθεται στην πόρτα, ήρθε και με 

έστειλε στο διάολο. Αυτός είναι Πρόεδρος Γενικής Συνέλευσης, κύριε 

συνάδελφε;  
 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης 

είναι να μην δημιουργεί εντάσεις. 
 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Αυτό του είπα. Και μέχρι 

που έφτασε εδώ η κυρία που δείχνει το χέρι και με έβρισε, με έστειλε στο 

διάολο, εδώ μπροστά.  
 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Καθίστε κάτω σας παρακαλώ. Όποιος 

θέλει να μιλήσει, θα ζητήσει το λόγο. 
 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Με έβρισε, μου είπε «Να 

πας στο διάολο».  
 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ο φίλος μου εδώ, ανέφερε κάποια  
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πράγματα. Καταχωρούνται στα πρακτικά του Συνεδρίου. Επειδή είναι σε 

βάρος μου, ζητάω να καταχωρηθούν και επίσημα. Ζητάω από το φίλο 

Βασίλη, όταν υπάρχει ομιλητής να μην τον σχολιάζει και να μην τον 

“προγκάει”.  

 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Τήρησες τις διαδικασίες; 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Λοιπόν, πόσο χρόνο θα έχουν οι 

ομιλητές;  

 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Εσύ θα το πεις τώρα αυτό;  

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Θα σας διαβάσω για να έχετε 

υπόψη και να το γνωρίζουμε όλοι ότι έχει κατατεθεί ένσταση-τοποθέτηση 

από το συνάδελφο Ιωάννη Γοζαδίνο, που καταλήγει ως εξής: «Δηλώνουμε 

ότι είμαστε αντίθετοι και καταψηφίζουμε τον καθορισμό της ετήσιας 

συνδρομής 1,00 € ανά Σύλλογο και για όλα τα μέλη, για τα έτη 2021-2022 και 

επιφυλασσόμεθα για την άσκηση όλων των δικαιωμάτων μας». 

 Το λόγο έχει ο συνάδελφος Παύλος Δερμενάκης, που τον έχει 

ζητήσει νωρίτερα και επειδή έχω μια ολοκληρωμένη εικόνα του τι 

συμβαίνει, όλοι θα πάρετε το λόγο όσοι τον ζητήσετε. Σας το έχω πει από 

την αρχή.  

 

ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.(ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Επειδή ο συνάδελφος Γοζαδίνος 

είπε ορισμένα πράγματα όσον αφορά το θέμα του αντικαταστατικού της 

συμμετοχής του Συλλόγου Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας, των 

εκπροσώπων του στο σημερινό Συνέδριο, σας διαβάζω το άρθρο 6 του 

Καταστατικού για τους πόρους της ΟΣΤΟΕ: 

 «Πόρους της ΟΣΤΟΕ αποτελούν: α.Οι ετήσιες τακτικές συνδρομές 

των Σωματείων της δύναμής της, που ορίζονται με απόφαση της Διοίκησης. Η 

απόφαση του Δ.Σ. για τον ορισμό των συνδρομών επικυρώνεται από την 

πρώτη Γενική Συνέλευση μετά την απόφαση του Δ.Σ. Στο χρονικό διάστημα 
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μέχρι τη Γενική Συνέλευση ισχύει η απόφαση του Δ.Σ.» Συνεπώς, στο χρονικό 

διάστημα μέχρι σήμερα, ισχύει αυτό το οποίο εισηγήθηκε ο συνάδελφος 

Πρόεδρος. Όπως το ίδιο είχε ισχύσει το 2018, όταν η συνδρομή πήγε στα 

3,00 € και υπάρχει επιστολή που έστειλε τότε η Διοίκηση της ΟΣΤΟΕ προς 

τα Σωματεία Μέλη της.  

 Κάποια στιγμή λοιπόν, πρέπει να σοβαρευτούμε μεταξύ μας στο τι 

επικαλούμαστε. Καταθέτω στα πρακτικά του Συνεδρίου τα παραστατικά, ότι 

ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας υλοποιώντας αυτή την 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, έχουμε καταθέσει έγκαιρα τη 

συνδρομή μας για τα έτη 2021, 2022 και 2023.  

(ΚΑΤΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΑ) 

------- 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Κατατέθηκε στα πρακτικά.  

 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Πότε κατατέθηκαν αυτά, συνάδελφοι;  

 

ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.: Έναντι έχει δώσει.  

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Κατά παρέκκλιση της σειράς 

ομιλητών, επειδή ο συνάδελφος Τσιλώνης έχει να πει κάτι κρίσιμο και 

σοβαρό, έχει το λόγο. 

 

ΤΣΙΛΩΝΗΣ ΧΡ.: Ήταν πάρα πολύ σημαντική η συγκέντρωση που είχαμε 

στο Υπουργείο, έπρεπε να υπονομευτεί. Παρακολουθήσαμε το σώου του 

Προέδρου του Συλλόγου Συνταξιούχων Τραπέζης Ελλάδος, όπου καταλήγει 

σε μία φράση: «Κύριοι, στα δικαστήρια. Τέρμα στο Συνέδριο, μην 

περιμένετε εκλογοαπολογιστική με το Σύλλογο Συνταξιούχων της Εθνικής». 

Αυτή είναι η πρόταση του κ. Γοζαδίνου, που ήρθε εδώ στο βήμα. Είναι 

κρίμα. 

 Οι προδότες βγήκαν ανοιχτά να σπάσουν αυτό που πρέπει. Ήρθαν 

εδώ αντιπροσωπεία προδοτών, με κατ’ ευθείαν εντολές από τον Στουρνάρα. 

Αυτός είναι! Όταν μετά από τόσο κόπο φτάνουμε εδώ και έρχεσαι και λες 
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ότι: «Το σημείο του 1,00 €…», όλες αυτές οι ανοησίες για να διαλύσει, να 

βρει ένα τρόπο να σταματήσει, για να πάρουν το μπαλάκι η πλευρά η δική 

τους στο Σύλλογο Συνταξιούχων της Εθνικής και να πουν ότι: «Εμείς δεν 

μπορούμε να πάμε τώρα, έχει κατατεθεί δικαστική ενέργεια, διαδικασίες» 

και χάριν της  ενότητας, διότι  έχει το στόμφο ο εκπρόσωπος και σύντροφος  

του Στουρνάρα, όχι των συνταξιούχων. 

 Αν κάποιος είναι μπαταχτσής εδώ μέσα, κύριε Γοζαδίνε, δεν είναι ο 

Σύλλογος Συνταξιούχων της Εμπορικής, όπως μας αποκάλεσες στην 

τελευταία συνεδρίαση. Μπαταχτσής είναι η κα Κλητοράκη, η οποία ενώ 

είχαμε απόφαση στο 39ο Συνέδριο να μην παίρνει οδοιπορικά, επί ενάμιση 

χρόνο έπαιρνε κάθε μήνα οδοιπορικούλια. Κατά παράβαση ομόφωνης 

απόφασης του Συνεδρίου, που δεν την προσβάλλατε, κυρία Κλητοράκη. 

Μόνο γι’ αυτά είστε. 

 Λοιπόν, συνεχίζω: Εδώ μέσα, για να καταλάβουμε τι παίχτηκε, είναι 

65 άτομα του Συλλόγου Συνταξιούχων της Εμπορικής Τράπεζας, 15-17 του 

Συλλόγου Συνταξιούχων της Αγροτικής, ενώ είναι 36 και άλλοι 5-6 ή 7 των 

άλλων Τραπεζών. Κοντά στους 70 δηλαδή είναι από το Σύλλογο Συντα-

ξιούχων της Εμπορικής. Ανέβηκε ο Γοζαδίνος να μιλήσει στην Εμπορική 

Τράπεζα εδώ και να φωνάζει, με 5 άτομα παρόντα. Αφού από τους 42 που 

έχει, έφερε 5. Καταλαβαίνετε πώς σχεδιάστηκε αυτό που γίνεται εδώ.  
 

ΣΥΝΕΔΡΟΣ : Θα πούμε κι εμείς.  
 

ΤΣΙΛΩΝΗΣ ΧΡ.: Όχι «δεν θα πούμε κι εμείς», τα νούμερα είναι νούμερα. 

Είμαστε 91 άτομα, είναι εδώ μέσα 65 του Συλλόγου Συνταξιούχων της Εμπο-

ρικής.  
 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Συνάδελφε Χρήστο, σε παρακαλώ 

πολύ. 
 

ΤΣΙΛΩΝΗΣ ΧΡ.: Σε παρακαλώ, να ολοκληρώσω την τοποθέτησή μου.  
 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Αδειάζεις εμένα έτσι. 
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ΤΣΙΛΩΝΗΣ ΧΡ.: Δεν αδειάζω τίποτα. Γιώργο Μαλαμή, ήρθες εδώ και 

έφερες… 
 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Τέτοιο ύφος δεν μου αρέσει. 

 

ΤΣΙΛΩΝΗΣ ΧΡ.: Το ύφος μου είναι αυτό, τι να κάνουμε; Λοιπόν, πάμε 

χαλαρά. Επειδή όλα θα κριθούν άμεσα, εμείς θα προχωρήσουμε στις 

αποφάσεις αυτές όπως ψηφίστηκαν 12-1 -που το 1 εναντίον ήταν η κα 

Κλητοράκη, η οποία θέλει να τινάξει την κατάσταση στον αέρα- θα προχω-

ρήσουμε στις αποφάσεις και θα προχωρήσουμε στα επόμενα βήματα: 

Διοικητικό Συμβούλιο την επόμενη εβδομάδα και σε ενάμιση μήνα Εκλογο-

απολογιστική.  

 Δεν μπορούμε να περιμένουμε άλλα δύο χρόνια για να γίνει 

Συνέδριο Εκλογοαπολογιστικό. Αυτό θα ακολουθήσουμε, κύριοι συνάδελφοι, 

εμείς σαν Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας, θα προχωρήσουμε 

και θα ζητήσουμε να προχωρήσει η Ομοσπονδία. Δεν μπορεί να σταματή-

σουμε με τις τρίπλες αυτές που είδαμε σήμερα.  

 Ήταν πάρα πολύ καλό το κλίμα, είδατε ποιος το τορπίλισε, τι έκανε. 

Η κατάληξη της τοποθέτησης Γοζαδίνου, κατάθεση και μετά «επιφυλασσό-

μαστε..», όλα ωμά και μπροστά «θα κάνω αυτό».  

 Λοιπόν, αυτά είχα να σας πω, προχωράμε. Εγώ τελείωσα, γεια σας. 
 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Ένα λεπτό, επί προσωπικού. 
 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Θα προτιμήσω να μην πάρετε το 

λόγο επί προσωπικού, γιατί επί προσωπικού ήταν ο λόγος…. 
 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΈΑΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Άκουσες το όνομά σου;  
 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Ζητώ επί προσωπικού για ένα λεπτό το λόγο. Εγώ δεν 

έβρισα κανέναν. 

(Ταυτόχρονοι Διάλογοι) 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Τα θέματα επί προσωπικού δεν θα  
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τελειώσουν. Επιτρέψτε να λάβουν το λόγο όλοι οι ομιλητές και θα πάρετε το 

λόγο.  

 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Αφού αναφέρθηκε ονομαστικά σε μένα, θα του απαντήσω 

ονομαστικά. 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Θα έχετε το λόγο, αλλά υπάρχουν 

άνθρωποι που δεν μίλησαν ούτε μία φορά. Το λόγο έχει ο συνάδελφος 

Μιχαλόπουλος Διονύσιος, από το Σύλλογο Συνταξιούχων Εμπορικής 

Τράπεζας.  

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Συνάδελφοι, συνεχίζει ο κατάλογος των 

ομιλητών. Όμως, θα παρακαλέσω τους ομιλητές να μην αναφέρονται 

προσωπικά σε κανέναν και να μην προσβάλλουν ανθρώπους. Ο καθένας έχει 

μια άποψη. Νομίζω ότι μέσα στα πλαίσια της δημοκρατικής συμβίωσης έχει 

ο καθένας το δικαίωμα να πει την άποψή του. Μπορεί να υπάρχει διαφορά 

απόψεων, όμως στο τέλος, όταν θα φύγουμε από δω, ενδεχομένως να 

υπάρχει και σύνθεση αυτών των απόψεων. Γιατί να προδικάζουμε εκ των 

προτέρων τα αποτελέσματα;  

 Εγώ σταματάω εδώ. 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Συγκρατηθείτε στα επί θεμάτων 

προσωπικού, αποφύγετε πλέον να θέτετε θέματα.  

 

ΣΥΝΕΔΡΟΣ : (Παρέμβαση χωρίς μικρόφωνο) 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Δεν θέλω τη βοήθειά σας και 

θέλω να μην ξαναδιακόψετε ομιλητή όποιος κι αν είναι. Το λόγο έχει ο 

συνάδελφος Μιχαλόπουλος Διονύσιος, από το Σύλλογο Συνταξιούχων 

Εμπορικής Τράπεζας. Παρακαλώ αυτοσυγκράτηση στο χρόνο. 

 

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ Δ.: Θα παρακαλέσω τους συναδέλφους, την άλλη 

φορά που θα γίνει Συνέδριο, όποτε γίνει, δεν ξέρω πότε θα γίνει, να βάλετε 
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Πρόεδρο τη συναδέλφισσα την Αυγή Θεοδόση. Εντάξει; Για να γίνουν 

ήρεμα οι εργασίες του Συνεδρίου. 

 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Τώρα αυτό βοηθάει την κατάσταση;  

 

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ Δ.: Λοιπόν, απ’ ό,τι ξέρουμε εμείς που είμαστε πολλά 

χρόνια στο συνδικαλιστικό κίνημα, πάνω από 40 χρόνια, η ενότητα δεν 

πετυχαίνεται μέσα από 1,00-2,00 ή 3,00 € που θα καταβάλουμε εδώ. Η 

ενότητα πετυχαίνεται πάνω σε συγκεκριμένα προβλήματα και σε κοινή 

δράση. Και απ’ ό,τι φαίνεται, για τα συγκεκριμένα προβλήματα που πρέπει 

να μας απασχολήσουν από δω και πέρα, δεν πρόκειται να υπάρξει 

συνεννόηση! Μηδέν, τίποτα, να μην πληρώσει κανένας. Να μην πληρώσει 

κανένας και να πάμε στο Συνέδριο.  

 Δεν θα επιτευχθεί η ενότητα, συνάδελφοι, και φάνηκε από αυτό που 

έγινε εδώ τώρα. Δεν θα επιτευχθεί η ενότητα, γιατί τα προβλήματα είναι 

πολλά. Χαρακτηριστικό παράδειγμα: Έγινε μια συγκέντρωση προχθές και 

πήγα εκεί πέρα και είδα το Σύλλογο Συνταξιούχων της Ιονικής, το Σύλλογο 

Συνταξιούχων της Αγροτικής και κάποιους άλλους που ήταν εκεί και είπα: 

«Μπράβο! Ήρθαν όλοι μαζί και θα πάνε με ένα αίτημα στο Υπουργείο». Και 

δυστυχώς, ο καθένας θα πήγαινε στο Υπουργείο με το δικό του αίτημα. Οι 

Συνταξιούχοι της Εμπορικής πήγαμε στο Μαξίμου και οι άλλοι πήγαν στο 

κτήριο της Διοίκησης της Εθνικής Τράπεζας. Άρα, πού είναι τα κοινά 

προβλήματα που θα συσπειρώσουν;  

 Υπάρχει ένα ζήτημα εδώ που πρέπει πρώτα να συμφωνήσουμε στα 

προβλήματα. Ποια είναι αυτά; Είναι γνωστά, δεν χρειάζεται να τα αναφέρω 

για να συντομεύω. Είναι οι επανυπολογισμοί, η μείωση του εισοδήματος, οι 

αυξήσεις, η ανεργία και μια σειρά τέτοια ζητήματα που θα πρέπει να 

βάλουμε.  

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Αυτά τα έχει καταγράψει η ΟΣΤΟΕ και 

έχουν σταλεί στους Υπουργούς, μην τα επαναλαμβάνετε. 
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ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ Δ.: Εντάξει, δεν τα επαναλαμβάνω. Είπα δυο-τρία 

πράγματα.  

 Επειδή η πρόταση που θα καταθέσω είναι συμβιβαστική, πολύ συμβι-

βαστική και διαφέρει λίγο από αυτή που έχει κατατεθεί εδώ. Ποια είναι 

αυτή; Λέω: Η μείωση των συνδρομών των συνταξιούχων, πρέπει να γίνει για 

όλους τους συνταξιούχους και από 1/1/2023 να γίνει 2,00 € και να δοθεί 

κατεύθυνση από εδώ, από το Συνέδριο, ούτως ώστε οι Σύλλογοι να 

προσαρμόζουν τις εισφορές στα 2,00 € και το 1/12ο αυτών των εισφορών να 

κατατίθεται στην ΟΣΤΟΕ. Δηλαδή τα 2,00 € για όλους τους συναδέλφους. 

Αυτή είναι μία πρόταση συγκεκριμένη.  

 Οι συνδρομές των μελών της ΟΣΤΟΕ και κάθε Συλλόγου – Μέλους 

της ΟΣΤΟΕ, να γίνει 2,00 €. Συμφωνώ, κάπου το λέτε αυτό. 

 Τώρα, κάθε Σύλλογος -που εδώ έχει δημιουργηθεί όλο αυτό το 

μεγαλύτερο πρόβλημα που προέκυψε εδώ και υπήρξαν όλα αυτά που γίνανε- 

κάθε Σύλλογος – Μέλος της ΟΣΤΟΕ να καταβάλει ετήσιες συνδρομές, 

δηλαδή 2,00 €, των τριών τελευταίων ετών, από 1/1/2020 – 2021 – 2022, 

μειωμένες κατά 50%, μπορεί και παραπάνω και το υπόλοιπο να ρυθμιστεί σε 

μηνιαίες δόσεις. Είναι γνωστά αυτά, όσοι ασχολούνται με τα ευάλωτα, τα 

ξέρουν αυτά.  

 

ΣΥΝΕΔΡΟΣ : Το Σύλλογο Συνταξιούχων της Εθνικής Τράπεζας τον 

ρώτησες αν το δέχεται αυτό; 

 

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ Δ.: Δεν ρώτησα κανέναν. Είναι μια προσωπική πρόταση.  

 Οι συνδρομές που έχουν καταβληθεί από τους Συλλόγους-Μέλη της 

ΟΣΤΟΕ, βάσει των παλαιότερων αποφάσεων των Δ.Σ. και Γενικής 

Συνέλευσης ΟΣΤΟΕ για ετήσιες συνδρομές ψηλότερες των 2,00 € και για 

μια πενταετία πέραν του 2020, συμψηφίζονται με καταβλητέες συνδρομές 

των επομένων ετών.  

 Αυτή είναι η πρόταση που εν πάση περιπτώσει, είναι συμβιβαστική. 

Αυτή είναι μια συμβιβαστική πρόταση, δεν ξέρω εσείς αν έχετε αποφασίσει 
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και εδώ μάλιστα υπήρχε και πρόθεση πριν γίνουν οι ομιλίες να κατατεθεί για 

ψηφοφορία. Δεν γίνεται έτσι, συνάδελφοι. Πρέπει να συμφωνήσουμε εδώ 

όλοι πάνω σε ένα πλαίσιο, που να μην έρθει να καταβάλλει το 1,00 € ο 

Σύλλογος για δύο χρόνια, γιατί λέει «1,00 € ανά Σύλλογο-Μέλος». Δηλαδή 

οικονομικό είναι το πρόβλημα; Πολιτικό είναι το πρόβλημα, συνάδελφοι, 

δεν είναι οικονομικό.  

 Γιατί δεν συμμετείχαν όλοι αυτοί οι συνάδελφοι τόσα χρόνια; Γιατί η 

Ομοσπονδία δεν μπόρεσε να κάνει τίποτα. Δεν μπόρεσε να αντισταθεί σ’ 

αυτή τη λαίλαπα που δεχθήκαμε. Γι’ αυτό δεν ήρθαν. Δεν είχαν να 

πληρώσουν τις συνδρομές; Είχαν να τις πληρώσουν, αλλά δεν συμμετείχαν. 

Γι’ αυτό το λόγο δεν συμμετείχαν.  

 Σας ευχαριστώ πάρα πολύ συνάδελφοι. 
 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ευχαριστούμε. Ο συνάδελφος 

Σπύρος Καριτζής, από το Σύλλογο Συνταξιούχων της Εμπορικής Τράπεζας 

έχει το λόγο. 
 

ΚΑΡΙΤΖΗΣ ΣΠ.: Συνάδελφοι, χαιρετώ το 40ο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ. 

Δυστυχώς, πριν αλέκτωρ λαλήσει, δικαιώθηκα. Είχα μια απορία από τους 

προλαλήσαντες που πήραν το λόγο στην αρχή και ανέφεραν συνεχώς, κάθε 

τόσο, τη λέξη «ενότητα». Φαίνεται κάποιος όταν μιλάει, από τη γλώσσα του 

σώματος που λέμε, ότι την ενότητα δεν την εννοούσαν, δυστυχώς, και ότι 

κάποιος τους τράβαγε να μιλήσουν γι’ αυτή την ενότητα που δεν την 

πιστεύουν. Και δυστυχώς, με δικαίωσε, πριν αλέκτωρ λαλήσει, και μάλλον 

ήταν προβοκατόρικη όλη αυτή η ιστορία με την τοποθέτηση που έγινε. 

Μάλλον ήθελε να χαλάσει ο συνάδελφος αυτό το κλίμα που υπήρχε, να πάμε 

ενωμένοι για το επόμενο Συνέδριο που θα έβαζε τις βάσεις για να ξεκινήσει 

η ΟΣΤΟΕ, που οι ίδιοι τόσα χρόνια την έχουν αποψιλώσει και την έχουν 

κάνει «μαγαζάκι» για τα δικά τους τα συμφέροντα. 

 Ήρθαν εδώ, με πολύ θράσος θα έλεγα, να μας κουνήσουν το δάχτυλο 

γιατί δεν συμμετείχαμε τόσα χρόνια. Αλλά δεν μας είπαν τόσα χρόνια τι 
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έκαναν για τους συναδέλφους. Τι έκαναν για όλα αυτά τα νομοσχέδια που 

πέρασαν αβλεπεί. Μόνο για τις συνδρομές κόπτονται; Και γιατί κόπτονται 

τόσο πολύ; για να έχουν περίσσευμα και να πηγαίνουν περισσότερα ταξίδια; 

Πείτε μας συνάδελφοι, τόσα χρόνια τι κάνατε για να κρατήσετε ενωμένη την 

ΟΣΤΟΕ; Και ήρθατε εδώ σήμερα να μας ζαλίσετε και σε κάθε δεύτερη 

φράση σας ήταν η λέξη «ενότητα», που δεν την πιστεύετε. Φαινόταν ότι δεν 

την πιστεύετε. Και είχατε το θράσος να την τορπιλίσετε εδώ μέσα, που 

ήρθαμε με τόση αγάπη να πάμε ένα βήμα παρακάτω και να διεκδικήσουμε 

αυτό τον τυφώνα που έρχεται καταπάνω μας. 

 Δεν θέλω να πιστεύω ότι είστε προβοκάτορες και όργανα άλλων και 

έρχεστε εδώ πέρα με τόσο θράσος. Δεν θέλω να το πιστεύω. Ειλικρινά 

λυπάμαι. Και πείτε μας τότε, όλα αυτά τα χρόνια με τα εμπόδια που είχαμε 

και δεν πηγαίναμε μπροστά, γιατί δεν πηγαίναμε μπροστά; Εσείς διοικού-

σατε. Τι κάνατε; Έπρεπε να έρθουν κάποιοι άλλοι που δεν είναι του 

συναφιού σας, για να πάμε μπροστά, τραβώντας σας;  

 Βλέπω εδώ τον Πρόεδρο της ΑΓΣΣΕ που με πολύ πόνο μιλάει για να 

πάμε ένα βήμα παραπέρα, αλλά δυστυχώς βλέπω και κάποιους άλλους, οι 

οποίοι το σαμποτάρουν. Λυπάμαι πάρα πολύ, συνάδελφοι. Λυπάμαι! 
 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Σ’ ευχαριστούμε, συνάδελφε. Το 

λόγο έχει ο συνάδελφος Νίκος Καραγεωργόπουλος, από το Σύλλογο Συντα-

ξιούχων AMERICAN EXPRESS. 
 

ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Ν.: Αποσύρομαι από την ομιλία μου. Σε αυτό 

το κλίμα δεν μπορώ να μιλήσω.. (Ομιλία χωρίς μικρόφωνο) 
 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Σ’ ευχαριστούμε, συνάδελφε. Το 

λόγο έχει ο συνάδελφος Κώστας Ευσταθίου, από το Σύλλογο Συνταξιούχων 

της Τραπέζης Ελλάδος. 
 

ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Κ.: Συνάδελφοι, πράγματι θα πρέπει να συμφωνήσουμε ότι 

η ενότητα μπορεί και πρέπει να κατακτηθεί πάνω σε μία προγραμματική 
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βάση. Αλλά η ενότητα μπορεί να κατακτηθεί σ’ αυτή, εάν όλοι μαζί 

υπάρχουμε σε ένα Σώμα, σε μία Διοίκηση και συμπορευόμαστε με διαφορε-

τικές απόψεις, τουλάχιστον στην ίδια κατεύθυνση. 

 Το ερώτημα λοιπόν είναι, αν αυτό που είναι αναγκαίο υπήρχε τα 

προηγούμενα χρόνια. Εγώ παρότι δεν είμαι χθεσινός συνταξιούχος, αλλά δεν 

είμαι και συνταξιούχος όπως είναι ο κ. Ανδρεαδάκης χρόνια ή κάποιοι 

άλλοι, τους οποίους σέβομαι και γνώριζαν πολύ καλύτερα το χώρο και τη 

λειτουργία της ΟΣΤΟΕ.  

 Ακούω σήμερα λοιπόν, κάποια στοιχεία. Τι θέλουμε να αποφασί-

σουμε; Θέλουμε μία ΟΣΤΟΕ των 9.000 Τραπεζικών Συνταξιούχων και να 

μας ικανοποιεί διότι εμείς είμαστε Πρόεδροι, Γραμματείς και Φαρισαίοι; 

Και να λέμε: «Καλά είναι που υπάρχει αυτό το μαγαζί για να μας λύνει και 

προβλήματα που πιθανά να δημιουργούνταν στους χώρους και κάποιοι τους 

βρήκαμε μια δουλειά σε έναν άλλο χώρο, να φύγει από δίπλα μας και να μη 

μας ενοχλεί;»  

 Θέλουμε μία ΟΣΤΟΕ των 15.000 μελών; Των 17.000 μελών που 

είμαστε σήμερα; Ή θέλουμε μία ΟΣΤΟΕ του συνόλου των 35.000 συντα-

ξιούχων που μπορεί να δυναμώσει και να ενισχύσει μια προγραμματική 

βάση που ψηλαφίστηκε στο 39ο Συνέδριο; Αποφάσισε τότε το 39ο Συνέδριο 

μία στρατηγική λογική, την οποία βλέπω ότι όλοι την αποδομούν. 

Φοβούνται, τρέμουν τα ποδαράκια τους, διότι οι Τραπεζίτες και ο κεντρικός 

Τραπεζίτης ούτε να τη μυρίσει δεν θέλει. Δεν θέλει να του δημιουργήσει 

προβλήματα. 

 Δηλαδή τι είπε το 39ο Συνέδριο; «Κανένας διαχωρισμός παλιών και 

νέων συνταξιούχων, ίδια σύνταξη για ίδιο βαθμό, με ίδια ασφαλιστικά 

χρόνια και ίδιες εισφορές». Ποιος δεν το θέλει αυτό; Αυτοί που 

υπονομεύουν μία ΟΣΤΟΕ ενωμένη, δυνατή και ισχυρή να υπηρετήσει αυτό 

το στόχο. Εμφανίστηκαν σήμερα και κρατούν στην πίσω τσέπη του παντε-

λονιού ένα χαρτί που λέει ότι: «Εμείς μετά το σημερινό Συνέδριο, επιφυ-

λασσόμαστε». Και η κα Κλητοράκη, ως Πρόεδρος της ΟΣΤΟΕ, η οποία 
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ήταν παρούσα και στην τελευταία συνεδρίαση, δεν είδα να πει και να 

προβάλλει νομικές αντιρρήσεις. Κάνω λάθος; Ήσουνα κι εσύ, συνάδελφε 

Γιώργο, και άλλοι. Και να πει: «Α, συνάδελφοι, όχι 1,00 €, διότι εμείς ως 

χώρος πλειοψηφικός ΠΑΣΚΕ –ΔΑΚΕ στην Τράπεζα της Ελλάδος, θα πάμε 

και έχουμε νομικές επιφυλάξεις». Όχι, δεν τέθηκε καν τέτοιο ζήτημα. Είπε 

ότι: «Δεν το θεωρώ σωστό για το 2021», όπως είπε ο Πρόεδρος, γιατί ήδη 

είχαν δοθεί οι εισφορές. 

 Ναι, αλλά πώς οι εισφορές αυτές θα συμψηφιστούν με τα επόμενα 

χρόνια γι’ αυτούς που τις κατέβαλαν, αν η εισφορά δεν γίνει 1,00 €; Ώστε 

από τη στιγμή που με 1,00 € που ήταν η εισφορά –κύριε Γιάννη, που με 

κοιτάς- για το 2021 και το 2022, ό,τι κατέβαλαν οι χώροι οι πραγματικά 

νομοταγείς στην εισφορά του 2021, θα την συμψηφίσουμε τα επόμενα 

χρόνια.  Άρα, δεν υπάρχει ουσίας πρόβλημα. Ψάχνουμε.  

 Κυρία Φιλιπποπούλου και κύριε Πρόεδρε, να είστε εδώ, όχι απέξω 

στους διαδρόμους. 

 Έπρεπε λοιπόν, γιατί πράγματι ο Πρόεδρος στην αρχή είπε κάτι 

σημαντικό: Αν θέλουμε, η νομική βάση είναι απόφαση συνδικαλιστική. 

Νομικά, νομικά, κανένα Συνέδριο δεν λύνει τίποτα. Μόνο συνδικαλιστικά 

και πολιτικά λύνονται τα ζητήματα.  

 Είμαστε λοιπόν αποφασισμένοι, πολιτικά να αποφασίσει το Συνέδριο, 

αυτά που πρότεινε με συντριπτική πλειοψηφία –εγώ θα έλεγα με ομοφωνία- 

η Διοίκηση της ΟΣΤΟΕ για να κάνουμε ένα restart, ένα ξεκίνημα, ώστε να 

αναζητήσουμε την προγραμματική σύγκλιση όλοι μαζί στη βάση; Και 

πράγματι, συνάδελφε Διονύση, να μην πηγαίνει, διότι οι συγκεντρώσεις 

συνέκλιναν, δεν συναποφασίστηκαν εκ των προτέρων. Και είναι πολύ 

σημαντικό το ότι επιτέλους μετά από δέκα χρόνια και πλέον, που είμαι 

συνταξιούχος, είδα διαφορετικούς χώρους να συγκλίνουν και να βρίσκονται 

οι συνταξιούχοι την ίδια μέρα, την ίδια ώρα μαζί!  

 Κλείνω, συνάδελφοι. Να με αφήσετε να μιλάω και να μην υπονο-

μεύετε τους χώρους οι οποίοι έχουν χύσει αίμα και για την ΟΤΟΕ και για 
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την ΟΣΤΟΕ. Αφελώς τους υπονομεύετε και υπονομεύετε και την ίδια την 

προοδευτική υπόσταση του συνδικαλισμού με ανοησίες!  

 Συνάδελφοι, ποιοι είναι οι συνταξιούχοι σήμερα; Το είπε ο συνά-

δελφος Γραμματέας και ο Πρόεδρος. Είπε ο Πρόεδρος ότι το 1/3 της χώρας 

μας σε λίγο θα είναι συνταξιούχοι. Ποιος έχει σήμερα στο Τραπεζικό 

σύστημα ακόμα το βάρος και τη δύναμη; Οι συνταξιούχοι. Εάν βλέπετε την 

απορροή των εν ενεργεία υπαλλήλων και την κατάσταση της ΟΤΟΕ, θα το 

καταλάβετε. Συνεχώς, είναι σε αποδρομή.  

 Ποιος ενισχύεται; Ο συνταξιούχος. Έχουμε δύναμη; Δεν έχουμε 

πεθάνει, συνάδελφοι! Είμαστε όρθιοι, ζωντανοί κι έχουμε δύναμη. Αρκεί να 

το πιστέψουμε. Και κανένας δεν θέλει λοιπόν, να βγει επάνω στο βήμα και 

να πει: «Εγώ προτείνω μια διαφορετική πορεία και όχι αυτή τη στρατηγική 

που χαράξατε» και αυτός ο όγκος, το πλήθος των Συνέδρων του Συλλόγου 

Συνταξιούχων της Εμπορικής που μαζί με της Αγροτικής, μαζί με τους 

άλλους, πήραν μια απόφαση, ανοίγουν ένα δρόμο αύριο να έρθει και ο 

Σύλλογος Συνταξιούχων της Εθνικής, της Ιονικής, να έρθουν όλοι και να 

συναποφασίσουμε μια κοινή ενωτική πορεία για μια σύνταξη χωρίς διαχω-

ρισμούς για νέους και παλιούς συνταξιούχους με τις ίδιες προϋποθέσεις.  

 Αυτό φοβούνται οι Τραπεζίτες και ο Κεντρικός Τραπεζίτης που στο 

χώρο του τόλμησε πριν από όλους, να διαχωρίσει τους συνταξιούχους σε 

πριν το 2015 και μετά το 2015, με τι λέτε; Εγκρίνοντας τις καταργημένες 

διατάξεις Λοβέρδου, κύριε Ανδρεαδάκη. Δεν εφάρμοσε την ισχύουσα 

ασφαλιστική νομοθεσία και αυτό φωνάζουν ορισμένοι εδώ που παιδιά του 

κ.Στουρνάρα και σύντροφοι του κ. Στουρνάρα, το αποδέχθηκαν και το 

ενέκριναν αυτό το ατόπημα του διαρκούς διαχωρισμού των συνταξιούχων. 

Όχι με νόμο.  

 Παλιά, κυρία Δικηγόρε της ΟΣΤΟΕ, θα θυμάστε ότι οι διαχωρισμοί 

που έκαναν, όπως είχε κάνει ο κ.Σιούφας, ο κ.Ρέππας, μας έρχονταν απέξω. 

Τώρα ανακαλύψαμε ότι έρχονται και από μέσα. 

         Γι’ αυτό λοιπόν, καλώ όλους! Δεν θέλουν να ψηφίσουν το 2; Ας δηλώ- 
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σουν εδώ ανοιχτά, ότι: «Δεν επιφυλασσόμαστε για τίποτα. Ψηφίζουμε έτσι, 

γιατί αυτό θεωρούμε ως πλειοψηφία ότι ψηφίζουμε» και μιλάω για τους 

Αντιπροσώπους του Συλλόγου Συνταξιούχων της Τραπέζης Ελλάδος «αλλά 

τιμούμε, σεβόμαστε και υπηρετούμε την απόφαση της πλειοψηφίας του 

Συνεδρίου» και πάμε όλοι μαζί σε ένα Εκλογοαπολογιστικό 41ο Συνέδριο 

και εκεί θα κριθεί ο καθένας.  

 Ενότητα! Ενότητα! Ενότητα, συνάδελφοι! 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Σ’ ευχαριστούμε, συνάδελφε. Το 

λόγο έχει η συναδέλφισσα Αγγελική Οικονόμου, από το Σύλλογο Συντα-

ξιούχων ΕΘΝΟΚΑΡΤΑΣ.  

 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΑΓΓ.: Συνάδελφοι, καλημέρα σας. Κατά καιρούς έχουμε 

γνωριστεί και από προηγούμενα Συνέδρια, τουλάχιστον στο προηγούμενο 

που ήταν και ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας, εγώ είμαι από 

ένα μικρό χώρο, είμαι η Πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΘΝΟ-

ΚΑΡΤΑΣ και στο τελευταίο Συνέδριο ήμουν και υποψήφια. 

 Θέλω να πω λοιπόν ότι πραγματικά, επειδή παρακολουθούσα τις 

εργασίες της Ομοσπονδίας σαν Πρόεδρος του Συλλόγου μου όλα αυτά τα 

χρόνια, δηλαδή πάνω από 10-12 χρόνια, θέλω να πω λοιπόν ότι σε όλα τα 

νομοσχέδια που προσβάλλανε και δημιουργούσαν προβλήματα δικαιώματά 

μας, που δεν ήταν λίγα όλα αυτά τα μνημονιακά χρόνια, η Ομοσπονδία 

δικαστικά μας έχει σταθεί, έχει παρέμβει παντού. Τουλάχιστον από την 

αντίληψη που έχω, όπως τα παρακολουθούσα. Αυτό είναι το ένα που θέλω 

να πω. 

 Βεβαίως και στο ζήτημα το δικό μας για το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, πάλι έχει 

σταθεί δίπλα μας και συνεχίζει και αυτό το σχήμα να ακολουθεί, διότι 

έχουμε ανοικτά θέματα εκεί με το επικουρικό μας. 

 Αυτό που θέλω να πω, μιας και ο συνάδελφος ο Κώστας Ευσταθίου 

μίλησε εδώ για το 39ο Συνέδριο, θέλω να πω το εξής: Κανένας δεν θα είχε 

αντίρρηση –τουλάχιστον εγώ έτσι το πιστεύω, ίσως να είμαι αιθεροβάμων- 
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κανένας δεν θα είχε αντίρρηση σ’ αυτό: «μία σύνταξη για όλους κ.λπ.» όπως 

λέμε. 

 Εκείνο που εμένα τουλάχιστον μου δημιουργήθηκε εκεί πέρα -ένα 

σοκ έπαθα- ήταν γιατί μπήκαν τα πράγματα σε μια κατεύθυνση «εμείς κι 

εσείς». Ναι, το ξεπεράσαμε, θέλω όμως να πω ότι ειλικρινά, επειδή τότε 

καταψηφίστηκαν οικονομικοί απολογισμοί και λοιπά, θέλω να πω ότι επειδή 

εγώ ήμουν ήδη υποψήφια με το σχήμα το σημερινό, δεν σας κρύβω ότι 

αναρωτήθηκα: «Μπας και είμαι με τίποτα κλέφτες και δεν το έχω 

καταλάβει;». Σας μιλάω ειλικρινά, συνάδελφοι, κι εγώ έτσι ξέρω να μιλάω, 

από καρδιάς. Θέλω να το πω και οφείλω να το πω, γιατί έτσι νοιώθω εγώ, 

μια κουβέντα θέλω να πω και θα το κλείσω αυτό το θέμα.  

 Μπήκαν λοιπόν Ορκωτοί Λογιστές, έγινε έλεγχος πάνω στα οικο-

νομικά και δεν διαπιστώθηκαν ατασθαλίες κι εγώ, για να σας πω την 

αλήθεια, ησύχασα.  

 Τώρα από κει και πέρα, πάμε στο «δια ταύτα». Γνωριστήκαμε με 

πολλούς, όπως με τον συνάδελφο το Χρήστο Τσιλώνη, τον Παύλο Δερμε-

νάκη, γνωριστήκαμε μέσα στο Διοικητικό Συμβούλιο. Οι συνεδριάσεις μας 

δεν ήταν πάντοτε εύκολες. Ήταν δύσκολες και λοιπά. Παρ’ όλα αυτά, εγώ 

θέλω να πω ότι είμαι απ’ αυτούς που ψήφισαν την απόφαση αυτή που 

κατεβαίνει, θα συνεχίσω να την υποστηρίζω και θέλω να πω ότι πραγματικά 

κι εγώ δεν πιστεύω –επειδή τα παρακολουθούσα όλα αυτά τα χρόνια- δεν 

ήταν οικονομικοί οι λόγοι που ο κάθε Σύλλογος έκανε ο ένας από δω κι ο 

άλλος από κει. 

 Βέβαια, τώρα έχει συσσωρευτεί ένα τεράστιο οικονομικό ζήτημα, το 

οποίο θα πρέπει να λυθεί και υπ’ αυτή την έννοια ερχόμαστε. Μακάρι και το 

έχω πει και στο Δ.Σ., λύνοντας το οικονομικό θέμα, να δούμε τις 

πραγματικές προθέσεις των Συλλόγων, εάν θα έρθουν. Γιατί έχω 

επιφυλάξεις ειλικρινά για το τι θα κάνει ο καθένας. 

 Εγώ λοιπόν, λέω ότι από κει και πέρα συνεχίζω να υποστηρίζω αυτή 

την πρόταση, όμως ακούω και θέλω να ακούω -και δεν χρειάζεται να 
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υπάρχουν αυτές οι εντάσεις εδώ πέρα μέσα- τους προβληματισμούς κάποιων 

άλλων Συλλόγων. Δεν χρειάζονται οι εντάσεις.  

 Εγώ αυτά ήθελα να πω, συνάδελφοι. Ευχαριστώ. 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ευχαριστούμε, συναδέλφισσα. 

Το λόγο έχει η συναδέλφισσα Φωτεινή Τσαργά, από το Σύλλογο Συντα-

ξιούχων της Εμπορικής Τράπεζας. Ακολουθεί η συναδέλφισσα Αγγελική 

Φυκούρα και έκλεισε ο κατάλογος των ομιλιών.  

 

ΤΣΑΡΓΑ Φ.: Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, με απόλυτο σεβασμό στο 

χρόνο σας, επιτρέψτε μου να πω δυο λόγια. Είναι η πρώτη φορά που 

παρευρίσκομαι σε Συνέδριο και δεν είχα πρόθεση να μιλήσω, όμως θέλω να 

μοιραστώ μαζί σας το σοκ που υπέστην από το χαμηλό επίπεδο, κάποιες 

στιγμές στη διάρκεια του Συνεδρίου. Είμαστε στο 2023, την εποχή που 

υποτίθεται ότι θα κυκλοφορούσαμε με ιπτάμενα αυτοκίνητα και εμείς εδώ 

πέρα, μιλάμε με όρους του χειρίστου ποδοσφαίρου. 

 Ακόμα και βλακείες να λέει κάποιος, θα τον ακούσουμε και δεν θα 

ψηφίσουμε τις βλακείες του. Θα τον απομονώσουμε, θα τον καταδικάσουμε. 

Δεν υπάρχει κανένας λόγος να το κάνουμε γήπεδο. Αυτό είναι το ένα. 

 Η αλήθεια είναι όμως ότι προέρχομαι από έναν χώρο που δεν 

πατούσα στο Σύλλογό μου λόγω της ηγεσίες που είχε και που δεν ασχολείτο 

με τα προβλήματα των συναδέλφων, αντίθετα ασχολείτο μονάχα με τη δική 

του τσέπη. Μέχρι που κάποια στιγμή ο Σύλλογος της Εμπορικής άλλαξε 

χέρια. Αυτή τη στιγμή έχει περάσει σε χέρια που κατάφεραν εν μέσω 

κορωνοϊού, να συσπειρώσουν σε ανθρώπινο ποτάμι 2.000 ανθρώπους και να 

πηγαίνουμε στο Μαξίμου. 

 Αυτό το πράγμα είναι ένα φωτεινό παράδειγμα, μια πανελλήνια 

πρώτη, που σας καλώ να την υλοποιήσουμε στην Ομοσπονδία μας. Πρέπει 

με παράδειγμα την αυτοθυσία των ανθρώπων αυτών, γιατί το να πετύχεις 

αυτό το πράγμα, σημαίνει ότι έχεις δώσει τη ζωή σου, έχεις βάλει στην άκρη 

τα  προσωπικά  σου, δεν κοιτάς  την τσέπη σου, δεν κοιτάς το χρόνο σου και  
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δίνεσαι ολότελα σ’ αυτό που πιστεύεις ότι είναι σωστό και δίκαιο.  

 Έρχομαι λοιπόν, να πω το εξής: Χαίρομαι πάρα πολύ για το ήθος του 

Προέδρου της ΟΣΤΟΕ και του Γραμματέα, για τον τρόπο που μίλησαν, τον 

τρόπο που προσπάθησε ο Πρόεδρος της ΟΣΤΟΕ να ανακαλέσει σε μια 

δημοκρατική διαδικασία όσους ξέφευγαν από αυτήν, να καλέσω όλους μας 

πραγματικά να τιμήσουμε τον ανώτερο εαυτό που έχει ο καθένας μέσα του, 

διότι είδα μια λευκοντυμένη κυρία που σ΄αυτό τον εξαίρετο συνάδελφο που 

όλοι καταχειροκροτήσαμε, τον Κώστα τον Ευσταθίου, φεύγοντας έξω από 

την αίθουσα του είπε: «Άντε παλιοκουμμούνι». Μα, αν είναι έτσι τα 

«κουμμούνια», να γίνουμε όλοι! Να γίνουμε όλοι και να ενωθούμε στη βάση 

του δίκιου, στη βάση των συμφερόντων μας. 

 Βέβαια, εδώ πρέπει να πούμε ότι υπάρχουν και τα προσωπικά συμφέ-

ροντα. Γι’ αυτά, συνάδελφοι, σηκώνω τα χέρια ψηλά. Όταν με έχουν 

αγοράσει, άλλα συμφέροντα υπηρετώ και όχι του συνόλου. 

 Ελάτε λοιπόν, να γίνουμε όλοι ένα ποτάμι που το ποτάμι δεν γυρίζει 

πίσω, ακολουθώντας το παράδειγμα του Συλλόγου Συνταξιούχων της 

Εμπορικής.  

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ευχαριστούμε. Το λόγο έχει η 

συναδέλφισσα Αγγελική Φυκούρα, από το Σύλλογο Συνταξιούχων της 

Εμπορικής Τράπεζας και κλείνουμε τις ομιλίες. 

 

ΦΥΚΟΥΡΑ Α.: Καλησπέρα και από μένα. Ζήτησα το λόγο για να επιβε-

βαιώσουμε για άλλη μια φορά για ποιο λόγο ήρθαμε εδώ πέρα. Για ποιο 

λόγο συμμετέχουμε όλοι σ’ αυτό το έκτακτο Συνέδριο. Συμμετέχουμε για να 

επιβεβαιώσουμε την ενότητα και να τονίσουμε την αναγκαιότητα αυτής της 

ενότητας, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα που είναι 

μπροστά μας. Γι’ αυτό συμμετέχουμε. Δεν συμμετέχουμε για να μετράμε 

φραγκοδίφραγκα. Συμμετέχουμε για να επιβεβαιώσουμε μια πορεία 

ενότητας. 

   Σέβομαι απόλυτα τις ενστάσεις αυτών που λένε: «Μα, εμείς πληρώ- 



  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ   
 

    

40ο  ΕΚΤΑΚΤΟ  ΣΥΝΕΔΡΙΟ - ΤΕΤΑΡΤΗ 29 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023 

43 

ναμε, στηρίζαμε» και λοιπά και γι’ αυτό το λόγο νομίζω ότι στην απόφαση 

υπάρχει πρόβλεψη συμψηφισμού. Από και πέρα, ας το αφήσουμε στην 

άκρη. Δεν έχει οφειλές η Ομοσπονδία να αποσβέσει. Δεν χρωστάει δάνεια 

που πρέπει εδώ και τώρα να τα ξεπληρώσει, για να μπούμε στο συμψηφισμό 

του 1, του 2 ή του 3. Ο στόχος αυτής της Ομοσπονδίας των Συνταξιούχων 

είναι να γίνει όσο το δυνατόν μαζικότερη και πρέπει να το ξέρουμε όλοι ότι 

χωρίς το Σύλλογο Συνταξιούχων της Εθνικής Τράπεζας, χωρίς το Σύλλογο 

της Ιονικής – Λαϊκής, η Ομοσπονδία είναι χωρίς πόδια. Είναι πολύ μικρή για 

να μπορέσει να πιέσει τόσο αποτελεσματικά, όσο εμείς θέλουμε για να 

διεκδικήσουμε τα δικαιώματά μας. 

 Άρα, όποιος βάζει αυτή τη στιγμή ζήτημα ένστασης για τη συμμετοχή 

του Συλλόγου Συνταξιούχων της Εθνικής Τράπεζας ή της Ιονικής-Λαϊκής, 

με το επιχείρημα του 1,00 €, νομίζω ότι σε αυτή εδώ τη φάση του αγώνα 

μας, είναι ευτελές, είναι λίγο. Δεν ανταποκρίνεται σε αυτό που πρέπει να 

έχουμε σήμερα. 

 Καλώ λοιπόν τους συναδέλφους, ειδικά του Συλλόγου Συνταξιούχων 

της Τραπέζης Ελλάδος που βάζουν αυτό το ζήτημα, να το παραμερίσουν. Να 

βγούμε με ομόφωνες αποφάσεις σήμερα. Να βγούμε δυνατοί και να 

στείλουμε ένα μήνυμα. Αν προκύψει το οποιοδήποτε ζήτημα, στο επόμενο 

Συνέδριο το ξανασυζητάμε. Εδώ όμως, πρέπει να βγούμε αποφασισμένοι, 

δυνατοί και ενωμένοι στην ουσία. 

 Ευχαριστώ. 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ευχαριστούμε, συναδέλφισσα. 

Πριν περάσουμε σε ψηφοφορία, θα σας θυμίσω ότι υπάρχει μια ένσταση-

τοποθέτηση. Η πρόθεση, όπως μου ειπώθηκε στην αρχή, είναι να πάμε 

ομόφωνα για να γίνει αυτό που λένε, το ποτάμι που θα προχωρήσει και θα 

είναι ένα οικουμενικό σχήμα που θα προχωράει. Η ένσταση που κατατέθηκε 

έχει ως εξής:  

 «Δηλώνουμε ότι είμαστε αντίθετοι και καταψηφίζουμε τον καθορισμό  
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ως ετήσιας συνδρομής 1,00 € ανά Σύλλογο για όλα τα μέλη του και για τα έτη 

2021-2022, καθώς και ότι επιφυλασσόμαστε για την άσκηση όλων των 

δικαιωμάτων μας σε περίπτωση υπερψήφισης της εισήγησης – απόφασης του 

Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ σχετικά με το ως άνω θέμα». 

 

ΣΥΝΕΔΡΟΣ : Ονόματα; Ποιοι είναι; 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Θέλω να ρωτήσω τον κ.Γοζαδίνο 

εάν επιμένει να κατατεθεί στα πρακτικά.  

 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Να κατατεθεί στα πρακτικά, γιατί είπαμε να γίνει 

σύγκλιση. Εδώ δεν βλέπω να γίνεται σύγκλιση. 

 

ΣΥΝΕΔΡΟΣ.: Διάβασέ τη όλη, Πρόεδρε. 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Αυτή είναι όλη.  

 

ΣΥΝΕΔΡΟΣ.:Ποιος την καταθέτει;  

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Γοζαδίνος, Κλητοράκη, Χαϊδού-

της, Καλλέργης, Καλογιαννίδης.  

 Το λόγο έχει ο Αντιπρόεδρος της ΟΣΤΟΕ, ο συνάδελφος Μαλαμής. 

 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Θεωρώ ότι έχω υποχρέωση απέναντι 

στους συναδέλφους του Συλλόγου Συνταξιούχων της Τραπέζης Ελλάδος με 

τους οποίους συμπορευτήκαμε και κάναμε πολλούς αγώνες μαζί, να 

ξαναδούν αυτή την ένσταση τουλάχιστον ως προς το κομμάτι του 

«επιφυλασσόμεθα». Ότι έχουν δίκιο, συνάδελφοι, παίρνω κι εγώ αυτή τη 

θέση -την έχω πάρει μάλλον, άσχετα αν έχω κάνει πίσω- ότι δεν χαρίζονται 

οφειλές. Γι’ αυτό βρήκαμε και τον τρόπο του 1,00 €, για να καλύψουμε αυτό 

το οποίο δεν ήταν νόμιμο και γι’ αυτό παλεύαμε τόσο καιρό. 

 Παρ’ όλα αυτά, για να πάμε ενωμένοι στο επόμενο Συνέδριο, θα 

έκανα έκκληση, το κομμάτι αυτό που λέει: «επιφυλασσόμεθα για δικαστικές 
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ενέργειες», να το πάρουν πίσω. Συνάδελφε Γιάννη και συναδέλφισσα Ελένη, 

σας παρακαλώ. 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ο κ. Γοζαδίνος έχει το λόγο επί 

της ενστάσεως για τοποθέτηση και με ευχή τη σύγκλιση. 
 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Επειδή ακριβώς οι δικές μας προθέσεις δεν έρχονται 

σήμερα εδώ, οι καλές προθέσεις τόσων ετών. Και επειδή άκουσα πολλά από 

ανθρώπους που μέχρι χθες προσπαθούσαν να κλείσουν την Ομοσπονδία.  

 Πάμε τώρα στην ένσταση. Είπαμε να βρεθεί τρόπος, καθότι το 

ανέφερα και στην ομιλία μου, τόσο ο Σύλλογος Συνταξιούχων Αγροτικής 

Τράπεζας, όσο και της Τραπέζης Ελλάδος, έχουν δώσει αρκετά χρήματα, 

δηλαδή 200.000,00 € έχει δώσει ο Σύλλογος Συνταξιούχων της Τραπέζης 

Ελλάδος γι’ αυτή τη δεκαετία, επειδή αναφερθήκατε σ’ αυτό το θέμα. 

Είπαμε λοιπόν, να βρεθεί μια φόρμουλα να καταβληθούν κάποιες εισφορές, 

γιατί δεν μπορείς να εμφανίζεσαι ένας Σύλλογος Συνταξιούχων μιας 

μεγάλης Τράπεζας ή δύο Σύλλογοι Συνταξιούχων δύο μεγάλων Τραπεζών, 

με τόσα μέλη και να προσπαθούν να τη βγάλουν τσάμπα, όταν εμείς 

προσπαθούσαμε και καταβάλαμε τα χρήματα για να διατηρήσουμε εν ζωή 

την Ομοσπονδία και για τίποτε άλλο. 

 Λοιπόν, τώρα για το θέμα αυτό, δεν πρόκειται να το ψηφίσουμε, 

είναι δεδομένο αυτό, επειδή όμως άκουσα το συνάδελφο Μαλαμή που 

συμπορευθήκαμε όλα αυτά τα χρόνια, θα διαγράψουμε στο τέλος της 

ένστασης το «επιφυλασσόμαστε για κάθε νόμιμο δικαίωμά μας».  
 

ΣΥΝΕΔΡΟΣ.: Και να το κάνετε!  
 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Συνάδελφοι, είναι εντάξει, εμείς συμφω-

νούμε απόλυτα. Μετά την πρόταση του συναδέλφου Κώστα Ευσταθίου και 

την απόσυρση από το συνάδελφο Γιάννη Γοζαδίνο, τον οποίο τον 

ευχαριστώ, εδώ μπαίνουν σε ψηφοφορία πλέον,  οι προτάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου.  
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ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Μπαίνει σε ψηφοφορία η πρόταση 

όπως την έχει καταθέσει ο συνάδελφος ο Γοζαδίνος. Περιμένετε, θα το 

διευκρινίσω… 
 

ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.: Με την προτροπή: Οι αποφάσεις αυτές στο νούμερο 2, να 

γίνουν ξεχωριστά.  
 

ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Κ.: Κατεβαίνει η πρόταση όλη, πλην του σημείου αυτού. 

Ψηφίζεται ομόφωνα και προχωράμε μετά σε αυτό. 
 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Συνάδελφοι, μετά από όσα 

ακούστηκαν από τους ομιλητές και από το Προεδρείο, το λόγο έχει το 

Προεδρείο προκειμένου να κάνει την τελική λεκτική διατύπωση των ψηφι-

σμάτων και να περάσουμε σε ψηφοφορία.  
 

ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Κ.: Να διευκρινιστεί ότι κρατάμε το σημείο αυτό και ψηφί-

ζουμε τα υπόλοιπα. 
 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Από το Προεδρείο γίνεται η 

πρόταση που θα μπει σε ψηφοφορία. Παρακαλώ, να είστε προσεκτικοί, θα 

μιλήσει ο Γενικός Γραμματέας, μη διακόψετε, για να γίνουν κατανοητά αυτά 

που θα πει, διότι πρόκειται να ψηφιστούν. 
 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Συνάδελφε Παύλο, με δυο λόγια, μην 

μακρηγορείς.  
 

ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.(ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Συνάδελφοι, όπως προκύπτει, 

υπάρχει μοναδική διαφωνία στο 1,00 € για τα έτη 2021-2022. Άρα, 

προχωράμε σε δύο ψηφοφορίες: Η μία αφορά όλο το υπόλοιπο και η άλλη 

για το 1,00 € ή 2,00 € ξεχωριστά.  

 Λαμβάνοντας υπόψη τη βελτίωση που έκανε στην τοποθέτησή του ο 

συνάδελφος Γοζαδίνος, προχωράμε όσον αφορά το μετά το Συνέδριο, ότι τα 

πάντα γίνονται εδώ, τελειώνουμε εδώ πέρα, προχωράμε στη διαδικασία δι’ 

ανατάσεως της χειρός και τέλος.  
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 Λοιπόν, στην πρόταση είχαμε κάνει και κάποιες βελτιώσεις με το 

εισαγωγικό κομμάτι. Συμφωνούμε και προχωράμε. Πρόεδρε, σε παρακαλώ 

να τα βάλεις σε ψηφοφορία.  

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Μετά τις βελτιώσεις που έγιναν, 

περνάμε στην ψηφοφορία. 

 

ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.(ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Υπάρχει και η πρόταση που έκανε ο 

συνάδελφος ο Διονύσης Μιχαλόπουλος. 

 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ): Θα έλεγα να μην μπει αυτή η πρόταση 

γιατί αυτές τις προσπάθειες τις οποίες λέει να κάνουμε, τις έχουμε κάνει και 

το προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο και αυτό και δεν έφερε αποτέλεσμα. 

Τον ευχαριστούμε για την πρόταση, αλλά ας μην μπει σε ψηφοφορία.  

 

ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.(ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Επομένως, η πρώτη πρόταση του 

Διοικητικού Συμβουλίου, εκτός από το 1,00 € - 2,00 €, να μπει σε 

ψηφοφορία. 

 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ποιοι ψηφίζουν υπέρ; Παρακαλώ 

τους καταμετρητές να κάνουν τη δουλειά τους και να μας πουν το 

αποτέλεσμα.  

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 
 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Λοιπόν, η καταμέτρηση τελείωσε. 

Υπάρχουν κατά; Κανένα. Υπάρχουν λευκά;.  

 Σας ανακοινώνω το αποτέλεσμα:  

Επί 91 ψηφισάντων, η πρόταση έλαβε: 90 ψήφους Υπέρ, 0 Κατά, 1 Λευκό.  

 

ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.(ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Πάμε στο δεύτερο κομμάτι: Πόσοι 

υπερψηφίζουν οι συνδρομές των ετών 2021 και 2022 να είναι για κάθε 

Σύλλογο μόνο  1,00 € για κάθε έτος; Να τεθεί σε ψηφοφορία. 
 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ποιοι ψηφίζουν υπέρ; Παρακαλώ   
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σηκώστε τις κάρτες σας, μέχρι να ολοκληρωθεί η καταμέτρηση. 

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΑΘ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Ψηφίζουν Υπέρ: 87. Ποιοι 

ψηφίζουν κατά; Ποιοι ψηφίζουν λευκό;  

 Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας είναι: Επί 91 ψηφισάντων, η 

πρόταση έλαβε: Υπέρ: 84, Κατά: 7, Λευκά: 0.  

 

ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.(ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Με βάση την ομόφωνη, ας το πω 

έτσι, όπως εκφράστηκε, εγκρίνεται η πρόταση. Ο συνάδελφος ο Διονύσης 

Μιχαλόπουλος έχει τοποθετηθεί να κάνουμε τα πάντα από την αρχή. 

 

ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.(Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Το έχουμε καλύψει αυτό το θέμα.  

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 40ου ΕΚΤΑΚΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ ΟΣΤΟΕ 
 

Το 40ο Έκτακτο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ που συνήλθε την 29 η Μαρτίου 

2023 και ώρα 11:00’ π.μ. στο Ξενοδοχείο Αμαλία στην Αθήνα ενέκρινε 

τις ακόλουθες αποφάσεις μετά από την σχετική εισήγηση του ΔΣ και τις 

παρεμβάσεις των συνέδρων. 
 

Αιτιολόγηση Αποφάσεων 40 ου , Εκτάκτου Συνεδρίου ΟΣΤΟΕ 
 

Όπως όλοι έχουμε συνειδητοποιήσει εδώ και μία 10ετία πλέον η 

Ο.Σ.Τ.Ο.Ε είναι αποδυναμωμένη καθώς το μεγαλύτερο μέρος των 

μελών της βρίσκεται πρακτικά εκτός, για λόγους καθαρά οικονομικούς 

που συνδέονται με την μη καταβολή των υψηλών συνδρομών του 

παρελθόντος. Η κατάσταση αυτή επηρεάζει αρνητικά την εικόνα της 

Ο.Σ.Τ.Ο.Ε., τις δυνατότητές της και την διαπραγματευτική της ισχύ σε 

σχέση με τις πολλαπλές ανάγκες που υπάρχουν τόσο για όλους μας ως 

ενιαίο σύνολο όσο και για τις επιμέρους διεκδικήσεις των Συλλόγων, 

που πρέπει να βρίσκονται πάντοτε και «κάτω από την ομπρέλα» της 

Ομοσπονδίας. 

 Στη διαδικασία προς το 39 ο Συνέδριο και στη συνέχεια βάλαμε 

τα θεμέλια για την επίλυση των προβλημάτων με σκοπό την ενεργή και 
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δραστήρια ένταξη όλων των Συλλόγων Συνταξιούχων Τραπεζοϋπαλλή-

λων στην Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. Ξεπερνώντας προβλήματα διαμορφώσαμε ως ΔΣ 

μια ολοκληρωμένη πρόταση, μετά από συνεννοήσεις και με τους άμεσα 

ενδιαφερόμενους Συλλόγους, με σκοπό την ενότητα του κλάδου. Η 

πρόταση αυτή παρουσιάζεται για έγκριση στο 40 ο Έκτακτο Συνέδριο 

της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. ώστε στη συνέχεια, έχοντας λύσει όλα τα σχετικά 

προβλήματα, να ενταχθούν όλοι οι Σύλλογοι στην Ομοσπονδία και να 

προχωρήσουμε άμεσα, όλοι μαζί πλέον, στο Ενωτικό 41 ο 

Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. για να χαράξουμε τη νέα 

μας πορεία. 
 

Αποφάσεις 40ου Συνεδρίου ΟΣΤΟΕ για Οικονομικά Θέματα 
 

1. Από 1/1/2023 η ετήσια συνδρομή προς την ΟΣΤΟΕ, από κάθε 

Σύλλογο Μέλος της καταβάλλεται όπως προβλέπεται από το 

Καταστατικό. 

2. Απαλλαγή από την καταβολή των ετήσιων συνδρομών παρελθόντων 

ετών από το έτος 2020 και πριν για όσους Συλλόγους - Μέλη της 

ΟΣΤΟΕ έχουν καθυστερούμενες συνδρομές. 

3. Η ετήσια συνδρομή κάθε Συλλόγου μέλους προς την ΟΣΤΟΕ 

καθορίζεται σε 1,00 ευρώ ανά Σύλλογο, ανεξαρτήτως αριθμού μελών για 

τα έτη 2021 και 2022. 

4. Η ετήσια συνδρομή από το 2023 καθορίζεται σε 2,00 ευρώ ανά 

οικονομικά τακτοποιημένο μέλος κάθε Συλλόγου – Μέλους της ΟΣΤΟΕ. 

5. Συνδρομές που έχουν καταβληθεί από τους Συλλόγους Μέλη της 

ΟΣΤΟΕ βάσει των παλαιότερων αποφάσεων των Δ.Σ και Γ.Σ της 

Ομοσπονδίας για τις ετήσιες συνδρομές 2021 και 2022 συμψηφίζονται 

με τις καταβλητέες ετήσιες συνδρομές επόμενων ετών. 

6. Η ΟΣΤΟΕ παραιτείται τελεσίδικα από ένδικα βοηθήματα και μέσα 

για όλες τις περιπτώσεις που έχει στραφεί ενάντια σε Συλλόγους για το 

θέμα των οφειλόμενων συνδρομών, καθώς και από δικαιώματα που 
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τυχόν  προκύπτουν από  δικαστικές  αποφάσεις  που έχουν εν  τω μεταξύ 

εκδοθεί ή θα εκδοθούν μέχρι την υλοποίηση του παρόντος σημείου 6. 

7. Η ΟΣΤΟΕ εισηγείται παραίνεση, στο πλαίσιο της ενότητας του 

κλάδου, προς τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων μελών της να 

παραιτηθούν από όλα τα ένδικα μέσα. 

8. Το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια προς 

διεκδίκηση της παρακράτησης του 0,20€ (του άρθρου 102 του 

ν.4387/2016), όπως εκάστοτε ισχύει προς όφελος της Ομοσπονδίας και 

των μελών της. 

9. Με βάση τα παραπάνω δεν υπάρχουν πλέον οικονομικές εκκρεμότητες 

από συνδρομές παρελθόντων ετών για όλους τους Συλλόγους και 

καλούνται όλοι οι Σύλλογοι Συνταξιούχων Τραπεζοϋπαλλήλων που είναι 

μέλη της ΟΣΤΟΕ να συμμετάσχουν στο 41ο Συνέδριο με την καταβολή 

των αναλογούντων συνδρομών του έτους 2023. 

----------- 
 

 

ΣΑΜΠΑΝΗΣ ΓΡ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Συνάδελφοι, σας ευχαριστούμε πολύ και 

στο 41ο Συνέδριο θα είμαστε όλοι οι Συνταξιούχοι Τραπεζοϋπάλληλοι μαζί.  

 

ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.(ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Συνάδελφοι, θα ήθελα λίγο την 

προσοχή σας, να πούμε και μια κουβέντα για τη Γραμματεία μας. Οφείλουμε 

να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας στη Γραμματέα της Ομοσπονδίας κα 

Μαρίζα Σαράτσογλου, για τη δουλειά που έκανε όλες αυτές τις ημέρες, με 

προσωπική αυταπάρνηση, επιστρατεύοντας και την οικογένειά της, όχι μόνο 

η ίδια. Και επίσης, να ευχαριστήσουμε και την υπάλληλο του Συλλόγου 

Συνταξιούχων Αγροτικής Τράπεζας, την κα Λία Παπαγιαννοπούλου, που 

βοήθησε επίσης στη διαδικασία της Γραμματείας. 

  Ευχαριστούμε τα κορίτσια αυτά, γιατί χωρίς τη συμμετοχή τους και  

τη βοήθειά τους, το Συνέδριο δεν θα είχε πραγματοποιηθεί.  

ΑΛΜΠΑΝΗΣ  ΑΘ. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ): Στο σημείο αυτό η συνεδρίαση  

τελείωσε. Σας ευχαριστούμε πολύ. 



  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ   
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 (Τέλος της συνεδρίασης) 

(ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 13.20’) 
---------------------   

 

Βεβαιώνεται η ακρίβεια της απομαγνητοφώνησης 

 

 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 40ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:         

 
 

       ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΛΜΠΑΝΗΣ       

 

     

ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ : 

 

 

           ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ 

 

 

     ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡΙΤΖΗΣ 
 

------- 


